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V civilním povolání vykonává Pavel 
Konečný psychiatrickou praxi, zkušenosti 
má z práce v lůžkovém psychiatrickém 
zařízení a v posledních více než deseti letech 
z psychiatrické ambulantní praxe. 

Koncept 
modernizace 
nemocnice je 

dobře zpracovaný 
a dává smysl.

Proto v rámci rozdělování kompetencí v Radě 
města Zlína přijal pozici neuvolněného rad-
ního spolupracujícího v oblasti sociální péče 
a zdravotnictví. Přesah má však i do příspěv-
kových organizací města.

Jaké jsou vaše pocity z téměř roční 
práce v Radě města Zlína?
Musím říci, že spolupráce s ko-
legy v Radě města mě baví. 
Příjemně mě překvapilo, 
že jednotlivá témata, která 
v radě probíráme, se řeší věc-
ně a bez politikaření. Hledají 
se rozumná řešení ve prospěch 
města a jeho občanů. Myslím, že 
jsme si lidsky sedli, což je pro pro-
duktivní spolupráci důležité. Vzhledem 
k tomu, že jsem neuvolněný člen rady, tak 
funkci vykonávám v souběhu se svým za-
městnáním, což je psychiatrická praxe. Svými 
zkušenostmi se snažím přispět v oblasti so- 
ciální péče a zdravotnictví.

V červenci bylo otevřeno pobytové zařízení 
sociální rehabilitace pro osoby s duševním 

onemocněním, které bylo hodně rozebíráno 
s obavami ohledně bezpečí rezidentů čtvrti 
Letná. Jaký máte názor na tuto stavbu?
Pobytové zařízení sociální rehabilitace pro 
osoby s duševním onemocněním doposud ve 
Zlíně chybělo, proto jsem velmi rád, že vznik-

lo. Díky pobytové formě sociální rehabi-
litace se mohou duševně nemocní 

lidé naučit zvládat nároky běžné-
ho společenského života a sni-
žuje se tak riziko nejhorší va- 
rianty, že skončí v ulicích města 
mezi osobami bez domova. Ka-
pacita pobytového zařízení so- 

ciální rehabilitace ve zlínské čtvr-
ti Letná by měla být na konci srpna 

zcela naplněna. Rezidenti proti jeho 
výstavbě protestovali, soužití je však zatím 

bez potíží. Problémy neočekávám ani v bu-
doucnu. Zpravidla jde o lidi, kteří bydlí s rodiči 
a chtějí se osamostatnit, ale pod dohledem 
a s podporou.

Město Zlín odkoupilo objekt v Malenovi-
cích známý také jako Hvězda. Co se v tom-
to objektu chystá?

Od roku 2003 zde působil hospic a domov 
pro seniory. V loňském roce byl však pro-
voz ukončen a stávající vlastník začal jed-
nat s městem Zlínem o možném odkupu. Je 
dobře, že město využilo možnosti a objekt 
koupilo, protože existovaly i nabídky develo-
perských společností, které území chtěly pře-
stavět. Z pozice rady jsme přesvědčeni, že 
koupě budovy Sokolovská 967 je pro město 
důležitá, protože bude možné budovu využít 
například jako prostor pro domov se zvlášt-
ním režimem, v části by mohly být i prostory 
pro domov seniorů. Potřeba obou těchto za-
řízení je dlouhodobě známá. Nyní se připra-
vuje prováděcí studie na úpravu vnitřní dis-
pozice objektu dle materiálně technických 
standardů Ministerstva práce a sociálních 
věcí. Podle předběžných informací by měla 
být vypsána nová výzva z Národního plánu 
obnovy, z níž by mělo být možné čerpat finan-
ce na tento typ stavebních úprav.

Jste členem krajského zdravotního výbo-
ru. Jste pro rekonstrukci Krajské nemoc-
nice Tomáše Bati, nebo pro zcela novou 
výstavbu? Pokračování na str. 4

Pavel Konečný:    
Jsem jednoznačně pro 
modernizaci současné 
nemocnice
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Pavel Konečný: Jsem jednoznačně pro modernizaci 
současné nemocnice

Socha Kováře na zlínské radnici je znovu v kondici

Dokončení ze str. 3
Jsem jednoznačně pro modernizaci součas-
né nemocnice. Koncept, který byl představen 
Radou Zlínského kraje, je dobře zpracovaný 
a dává smysl. Dojde k celkovému omlazení 
areálu a vytvoření kvalitního zázemí pro pa- 
cienty i zaměstnance. Jejich součástí bude 
například stavba nové porodnice, moderni-
zace plicního pavilonu či rozšíření hematolo-
gicko-transfuzního oddělení. Plán rozvoje má 
vyvrcholit výstavbou nového centrálního pavi-
lonu. Cena výstavby nového areálu by byla ra-
zantně vyšší, než bylo proklamováno. Náklady 
na rekonstrukci stávajících objektů budou 
tvořit přibližně 35 % nákladů z ceny nových 
objektů. Do současného areálu už plynou 
několik let peníze na nezbytné rekonstrukce, 
i tyto peníze by přišly vniveč. Časový rámec 
výstavby nové nemocnice by byl delší než při 
rekonstrukci. Navíc by vyvstal problém, co 
se starým areálem nemocnice, to by byl běh 
na několik let. Předseda představenstva pan 
Hrdý je člověk na svém místě a nemocnici 
dobře směřuje. Budu rád, když nemocnice 
bude dobře sloužit občanům města.

Víte, co bude s pozemky připravenými pro 
výstavbu nové nemocnice?
Zlínský kraj zřídil komisi, která by měla řešit, 
jak nejlépe s pozemky v Malenovicích nalo-
žit. Byl jsem nominován jako předseda této 
komise a nyní jsou nominováni další členové. 
Jakmile se práce komise rozběhne, budeme 
v první fázi sbírat podněty od občanů i firem, 
které pak předložíme s naším komentářem 
radě kraje. Uvidíme, z jaké části by mohla být 
plocha využita k bydlení, pro sociální zařízení 
apod.

Jste členem představenstva městské 
společnosti Teplo Zlín. Popište, prosím, 
jak Teplo Zlín vlastně funguje?
Bezmála sedmnáct tisíc zlínských domác-
ností využívá dodávek tepla a teplé vody 
z centrálního zásobování teplem od Tepla 
Zlín. Dodávky tepla putují i do veřejných 
budov, jako jsou školy, nemocnice, měst-
ské lázně a podobně. Teplo je vyráběno 
výhradně z domácích surovin, kterými 
jsou severočeské uhlí a biomasa, proto je 
v turbulentní době poznamenané mimo 
jiné válečným konfliktem na Ukrajině ob-
rovskou jistotou z hlediska zajištění spo-
lehlivých dodávek i předvídatelnosti ná-
kladů domácností i firem. Podařilo se nám 
udržet výsledné ceny tepla pro zákazníky 
na přijatelných úrovních, a to hlavně díky 
provozním úsporám vycházejícím zejména 
z uvážlivé investiční politiky do provozova-
ných technologií v předchozích letech. I pro 
letošní rok tak zůstává centrální zásobová-
ní teplem a teplou vodou nejvýhodnějším 
způsobem vytápění, a to zejména s ohle-
dem na cenovou stabilitu a spolehlivost 
celého systému.

Radou města Zlína jste byl navržen i do 
dozorčí rady hokejového klubu Berani 
Zlín. Jaká bude vaše role a jak hodnotíte 
současný vývoj klubu?
Mým úkolem v dozorčí radě je, abych do-
hlížel na to, že klub funguje transparent-
ně a ekonomicky odpovědně. Doufám, že 
Berani dosáhli svého pomyslného dna, od 
kterého se odrazili a budou opět stoupat 
tam, kam patří, tzn. do extraligy, kde by 
měli hrát důstojnou roli. Myslím, že po vý-

měně vedení byl odveden kus skvělé prá-
ce, byla přijata dobrá strategická rozhod-
nutí, která vyústila ve velmi pozitivní konec 
sezóny, což pomohlo i ekonomice klubu, 
ta byla na přelomu roku 2022 a 2023 ve 
ztrátě 17 milionů korun. Zimní stadion je 
bohužel velmi zastaralý, proto je dobře, že 
město vyčlenilo peníze na postupné nutné 
rekonstrukce, přičemž je zásadní zejména 
rekonstrukce střechy a kanalizace, která je 
již v katastrofálním stavu. Ve spojení s re-
konstrukcí kanalizace dojde také k opra-
vám toalet pro diváky.

Přesuňme se na závěr z radnice do vaší 
praxe. Od období covidu se stále zvyšuje 
počet duševních onemocnění. Lze jim ně-
jak předcházet?
Je pravdou, že covidové období urychlilo 
dlouhodobý trend zvyšování počtu paci-
entů s duševním onemocněním. Příčiny 
těchto onemocnění jsou samozřejmě růz-
né, nicméně jako dominující hlavní příčiny 
lze uvést nadměrný stres a ztrátu zažitých 
jistot. Všeobecně na sebe vyvíjíme velký 
tlak v práci i v osobním životě, kdy chce-
me být na obou frontách dokonalí, stejně 
jako vidíme u spousty lidí například na so-
ciálních sítích, přičemž pravda bývá hodně 
často někde jinde. Bude to znít jako klišé, 
ale měli bychom si vážit toho, co je oprav-
du důležité, tedy zdraví, rodinného zázemí, 
možnosti věnovat se svým koníčkům apod. 
Ekonomicky patříme mezi země s nejvyšší 
životní úrovní na světě, což si neuvědo-
mujeme a chceme pořád víc, v principu to 
není špatně, ale rozhodně ne na úkor zdra-
ví. Důležitý je mír a klid. Tomáš Melzer

Statutární město Zlín obdrží na obnovu  
176 tisíc korun. Peníze poskytne Minister-
stvo kultury ČR z dotačního Programu rege-
nerace městských památkových zón a re-
zervací.
„Nepřehlédnutelná pískovcová skulptura 
nebyla v posledních třiceti letech a možná 
ještě déle pod odborným zásahem restau-
rátora. Vlivem povětrnostních podmínek se 
na několika místech objevilo viditelné po-
škození, na povrchu sochy se neblaze pode-
pisoval také biologický depozit,“ zdůvodnil 

Socha Kováře, která zdobí severovýchodní křídlo zlínské radnice, 
září od poloviny července opět novotou. Dílu významného 
zlínského architekta Františka Lýdie Gahury navrátil lesk 
akademický sochař a restaurátor Tomáš Martinák. 

nutnost obnovy náměstek primátora Pavel 
Brada. Nejstarší zmínka o budově, kte-
rá je dnes dominantou náměstí Míru a od 
roku 2001 patří na Seznam nemovitých 
kulturních památek České republiky, po-
chází z roku 1569. Od té doby prošla řadou 
stavebních úprav. „Současnou podobu dal 
radnici v letech 1936 a 1937 architekt a so-
chař František Lýdie Gahura, který budovu 
nakonec vyzdobil i sochou Kováře. Původně 
shlížela na Kovářskou, dnes Bartošovu uli-
ci,“ připomněla Eva Husáková. /ara/
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Centrální park překvapí novinkou

Schválením změny nařízení č. 5/2017, kterým 
se vydává tržní řád, tak vyšla Rada města Zlína 
vstříc jak provozovatelům pojízdných občers-

Pro návštěvníky Centrálního parku na Jižních Svazích 
přichystalo město novinku. Na vymezené trase v parku umožní 
pojízdný prodej kávy, nealko nápojů, nebalené zmrzliny, ledové 
tříště a dalšího občerstvení.

tvovacích zařízení, tak místním, kterým takové 
služby při pobytu v rozlehlém parku chybí. „Mož-
nost koupě občerstvení v Centrálním parku 

zvýší komfort návštěvníkům, 
kteří tady tráví volný čas. 
Oblíbení pojízdní prodejci 
typu „bikeshop“, na které 
jsme zvyklí z centra měs-
ta, tady budou nově ob-
sluhovat až osm zastávek. 
Celkový počet prodejců po-
hybujících se v tomto parku na 
dané trase bude z kapacitních důvodů omezen 
na čtyři,“ uvedl náměstek primátora města Zlí-
na pro dopravu Michal Čížek. Zájemci, kteří bu-
dou chtít se svým obchůdkem na kolech prodá-
vat na Jižních Svazích, musí o využití nové trasy 
pojízdného prodeje zažádat na Odboru staveb-
ních a dopravních řízení, oddělení dopravně-
-správních řízení Magistrátu města Zlína. For-
mulář „Žádost o vydání povolení ke zvláštnímu 
užívání pozemní komunikace“ přijímá oddělení 
dopravě-správních řízení, kontaktní osoba Re-
náta Varišová, e-mail: renatavarisova@zlin.eu.  
Kromě souhlasu statutárního města Zlína, ja-
kožto vlastníka předmětných komunikací, a vy-
jádření dopravního inspektorátu Policie České 
republiky bude v rámci povolení mj. posuzován 
i vhodný vzhled prodejních zařízení, tak aby es-
teticky nenarušovala zrekonstruovaná veřejná 
prostranství v parku. V případě vydání kladné-
ho povolení se na prodejce vztahuje povinnost 
uhradit poplatek v souladu s obecně závaznou 
vyhláškou č. 3/2021 o místním poplatku za uží-
vání veřejného prostranství ve Zlíně. /io/

Sad Svobody se změní, Zlín vyhlásil veřejnou soutěž

Termín pro odevzdání návrhů je středa 15. lis-
topadu. O vítězném návrhu rozhodne ještě do 
konce roku odborná porota složená z předních 
českých krajinářů, architektů a zástupců města. 
Oceněné návrhy budou následně vystaveny na 
veřejném místě. Primátor Zlína Jiří Korec uvedl, 
že revitalizace sadu Svobody má pro vedení 
města vysokou prioritu. „Právě zahájená veřej-
ná soutěž se dotýká jedné z jeho vůbec nejstar-
ších částí, které vévodí zámek se symbolickým 
číslem popisným 1. Soutěžící se budou zabývat 
okolím zámku, ale také dosud neuprave-
ným úsekem ulice Soudní a dvojicí 
podchodů vedoucích k autobusové-
mu nádraží. Do svých návrhů by 
měli promítnout i vazby na význam-
né body v nejbližším okolí parku, 
kterými jsou například autobusové 
nádraží nebo nedávno revitalizova-
né tržiště,“ přiblížil Jiří Korec. Náměs-

Statutární město Zlín plánuje významnou proměnu sadu 
Svobody, ve středu 16. srpna vyhlásilo otevřenou krajinářsko-
architektonickou soutěž na jeho obnovu. Chystaná investice, 
která má změnit podobu 3,7 hektaru velké plochy přímo 
v centru, se odhaduje na 70 milionů korun bez DPH.

Výsledky dotazníku 
k revitalizaci sadu 

Svobody: 

tek primátora pro oblast zeleně Michal Čížek 
zdůraznil, že veřejnost vnímá prostředí v okolí 
podchodů negativně. Poukázal přitom na vý-
sledky nedávného dotazníkového šetření, kte-
rého se zúčastnilo 764 respondentů. „Také 
proto jsme do soutěže zařadili návrh jejich 
úpravy, který by vedl ke zpříjemnění průcho-
du a zvýšení pocitu bezpečí v okolí podcho-
dů i v parku,“ uvedl náměstek Čížek. Dodal, 
že samozřejmostí revitalizace sadu Svobody 
bude úprava všech chodníků i travnatých 

ploch v parku, řešení nového osvětlení 
a parkového mobiliáře. Nejbližší oko-

lí zámku by pak mělo být upraveno 
tak, aby umožňovalo snazší orga-
nizaci kulturních akcí. Sad Svo-
body je spolu se zámkem zapsán 
na seznam nemovitých kulturních 

památek. Místní cenné dřeviny s vy-
sokou sadovnickou hodnotou, které 

dotvářejí genius loci celého parku, by proto měly 
být zachovány. „Soutěžící tak nemají zcela vol-
nou ruku a jejich návrhy by proto měly být dosta-
tečně citlivé,“ upozornil primátor Korec. /ara/

V Centrálním parku budou mít prodejci osm zastávek
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Památník Tomáše Bati vede Magdaléna Hladká

Z Mobilního rozhlasu je Munipolis

Památník Tomáše Bati ve Zlíně, jedna z nejvýznamnějších 
kulturních institucí krajského města, má nové vedení. Od úterý 
1. srpna jej řídí Magdaléna Hladká, která na místě vedoucí 
vystřídala Danu Macourkovou.

Chytrá komunikační síť Mobilní rozhlas, která patří mezi 
nejmodernější nástroje pro chytrou komunikaci města s občany, 
byla přejmenována na Munipolis.

Magdaléna Hladká, někdejší ředitelka Nadač-
ního fondu Zikmundova vila, přináší bohaté 
zkušenosti a nadšení pro kulturní dědictví, kte-
ré s sebou památník postavený podle návrhu 
architekta Františka Lýdie Gahury nese. „Chci 
nadále udržovat a posilovat prestiž památní-
ku, který svým významem přesahuje hrani-
ce České republiky a je považován za perlu 
světového funkcionalismu,“ uvedla Hladká.
„Věříme, že nová vedoucí Magdaléna Hladká 
dokáže se svým týmem navázat na dosavad-
ní úspěchy a přinese do Památníku Tomá-
še Bati nové, inspirativní projekty a akce,“ 
zdůraznila náměstkyně primátora pro kulturu 
Martina Hladíková. Odcházející vedoucí Dana 

Zaregistrovaní uživatelé dostávají praktické in-
formace přímo do svého telefonu nebo e-mai-
lu. Munipolis kombinuje možnost rozesílek 
zpráv přímo do telefonu, hlasových zpráv nebo 
e-mailů, čímž umožňuje přímou komunikaci 
mezi magistrátem a občany. Registrace i další 
používání systému je zcela zdarma. „Munipo-
lis je další prvek pro lepší informovanost a vět-
ší zapojení občanů do chodu města, což je je-
den z našich dlouhodobých cílů. Chceme, aby 
občané měli díky aplikaci aktuální a praktické 
informace z města po ruce ve svém telefonu. 
Kromě zpráv o zajímavých kulturních akcích 
či praktických upozornění. Jedná se třeba 
o odstávky elektřiny, získávat mohou i doprav-
ní informace, informace z úřadu, informace 
pro seniory a podobně. Munipolis je výborně 
využitelný i v případě krizových situací,“ sdělil 

Macourková poděkovala všem návštěvníkům 
památníku za přízeň. „Chci rovněž poděkovat 
všem spolupracovníkům, partnerům a prů-

vodcům za krásné roky v tvůrčí práci na odkazu 
Tomáše Bati i Františka Lýdie Gahury,“ uvedla 
Macourková s tím, že své nástupkyni přeje, aby 
pro ni nová funkce byla nejen zaměstnáním, ale 
i posláním a srdeční záležitostí tak, jako byla 
i pro ni. Památník Tomáše Bati, který v červen-
ci oslavil 90 let od svého vzniku, patří po své 
rekonstrukci v roce 2019 k nejvyhledávanějším 
památkám ve Zlíně a město chce jeho význam 
dál posilovat. Dominantním exponátem je věrná 
maketa Baťova letounu Junkers F-13 a hodinky 
slavného obuvníka. Dalším zajímavým prvkem 
interiéru je schodiště ve tvaru písmene Z, jež 
symbolizuje spojení s městem Zlínem. Mobiliář 
v památníku zahrnuje i takzvané loučové lampy 
Luminator, které jsou replikami původních lamp, 
čímž zachovávají autenticitu prostředí. Samotná 
budova památníku je zhotovená zcela originálně 
pouze ze skla, betonu a kovu a svým významem 
a architektonickou hodnotou se vyrovná i slavné 
brněnské vile Tugendhat. /ara/

primátor Jiří Korec. A právě krizové informace 
nejvíce zajímají uživatele Munipolisu. „V krizo-
vých situacích můžeme díky systému rychle 
a adresně předávat důležité informace těm 
občanům, kterých se situace bezprostředně 
týká. V takových chvílích je důležitá rychlost 
předání informace, proto bychom byli rádi, 
aby bylo zaregistrováno co nejvíce uživatelů 
a měli vybranou možnost odběru zpráv přes 
aplikaci přímo do telefonu. Systém nyní využí-
vá přes pět tisíc uživatelů, chceme však, aby 
jejich počet i nadále rostl,“ upřesnil tiskový 
mluvčí magistrátu Tomáš Melzer. Uživatelé 
se nemusí obávat, že by jim přes Munipolis 
chodily nevyžádané zprávy, bude jim totiž cho-
dit jen vybraný typ zpráv. „Uživatelé si mohou 
být jisti, že se k nim dostávají skutečně důvě-
ryhodné a seriózní zprávy. Aplikace umožňuje 

získávat oficiální informace bez nežádoucích 
fake news, nevyžádaných zpráv, nabídek či 
nenávistných komentářů, kterých jsou sociál-
ní sítě plné,“ doplnil Melzer.
Díky aplikaci je také velmi snadné dostat se 
například na Portál občana, který usnadňuje 
komunikaci s úřadem, a na další komunikační 
kanály města. Zde se jedná o stránky Městské 
policie Zlín nebo třeba o Turistický informační 
portál, a to vše na jedno kliknutí. Stačí k tomu 
mít chytrý telefon s operačním systémem An-
droid nebo iOS. Vedle aplikace je přitom mož-
né sledovat všechny informace i na webových 
stránkách, neboť každá samospráva zapojená 
do systému Munipolis má svůj vlastní profil. 
Kromě nástěnky publikovaných informací a in-
tuitivního rozcestníku dává aplikace také mož-
nost nahlásit podnět nebo závadu v katastru 
obce. „Pokud uvidíte něco ve vašem okolí, co 
není v pořádku, třeba nepořádek v ulicích, po-
ničenou lavičku nebo nebezpečný výmol na sil-
nici, můžete nám daný problém nahlásit pomo-
cí aplikace. Jednotlivé odbory magistrátu tak 
za dobu používání systému vyřešily přes sedm 
set podnětů,“ upozornil primátor Jiří Korec.
Důležitým bodem je i zapojení participativního 
rozpočtu Tvoříme Zlín, kdy Zlíňané mají přes 
Mobilní rozhlas přehled o jednotlivých navr-
hovaných projektech přímo ve svém telefonu.
Pokud jde o osobní data, která občan při re-
gistraci ke svému účtu sděluje, ty poskytuje 
výhradně samosprávě. Svůj výslovný souhlas 
se zpracováním osobních údajů navíc může 
kdykoliv zrušit. Osobní údaje jsou neveřejné 
a každý občan může zůstat v anonymitě i při 
hlášení podnětů, závad nebo při hlasování 
v anketách. Stejně tak je pouze na jeho volbě 
sdílení aktuální polohy. /ara/

Magdaléna Hladká
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Nezapomeňte zaplatit za odpad, Portál občana proces 
zjednoduší

„Obyvatelům, kteří mají na středisku míst-
ních poplatků zaevidovanou e-mailovou ad-
resu, budou opět do e-mailu doručeny pod-
klady k platbě. Lidé, kteří se zaregistrovali 
do služby Portál občana, mohou jednoduše 
zjistit výši poplatku, a ten mohou následně 
uhradit přes platební bránu kartou nebo po-
mocí QR kódu,“ informoval tajemník magist-
rátu Tomáš Lang.
Jak tedy konkrétně vypadá komunikace 
s úřadem? Portál občana je moderní webo-
vou aplikací, která je plně responzivní a není 
tedy problém se do něj přihlásit přes mobilní 
telefon, tablet nebo klasický počítač s tím, že 
každý občan získá po přihlášení do aplikace 
vlastní profil s osobním přístupovým heslem.
K samotnému přihlášení je však nutná 
takzvaná elektronická identita občana, což 
je prostředek sloužící pro bezpečné a jed-
noduché přihlašování do různých portálů 

Splatnost místního poplatku za komunální odpad za druhé 
pololetí letošního roku je za dveřmi. Dodržet termín, kterým je 
pátek 15. září, pomůže nová webová aplikace Portál občana.

státní a veřejné správy. „Z pohledu kyber-
netické bezpečnosti se jedná o prostředek, 
který splňuje velmi přísná bezpečnostní pra-
vidla. Zahrnuje Mobilní klíč eGovernmentu, 
NIA ID, bankovní identitu a jiné identifikač-
ní prostředky, které slouží pro jednoznačné 
ztotožnění občana vůči daným portálům,“ 
vysvětluje Tomáš Lang. V případě, že občan 

nesouhlasí s poskytnutím své elektronické 
identity, získá pouze přístup do anonymní 
části portálu, kde ale nemůže využívat výho-
dy elektronických plateb nebo sledovat stav 
elektronických podání.
Veřejnost nemusí mít obavy o zneužití po-
skytnutých dat. „Samozřejmě si uvědomu-
jeme, že u některých životních situací není 
možná elektronická komunikace, a je tedy 
nutné se na úřad dostavit osobně, ale záro-
veň se snažíme proces elektronizace nabíd-
nout u situací, kdy osobní účast není nutná,“ 
uvedl tajemník. Jako příklad, kdy lidé mohou 
bez potíží využívat on-line komunikaci, zmínil 
na webu nejvyhledávanější poplatek za ko-
munální odpad.
Portál občana čeká v budoucnu několik vy-
lepšení. „V maximální míře se snažíme využít 
potenciál portálu, proto plánujeme rozšíření 
jeho funkcí. Mezi chystané změny budou pa-
třit například žádosti o junior pas, uvažuje-
me také o nahlížení do některých typů elek-
tronických spisů. Další zajímavou možností 
bude i propojení s mobilním rozhlasem,“ na-
stínil tajemník Tomáš Lang. /ara/

V polovině září dojde ke změně svozového režimu
Svoz bioodpadu bude zahájen v lokalitách Lhotka, Chlum, 
Klečůvka, Lužkovice, Salaš, Jaroslavice, Kudlov, Filmové ateliéry, 
U Majáku, Kostelec, Štípa, Velíková.

V uvedených termínech jsou sváženy nádoby 
s bioodpadem a nejsou sváženy nádoby se 
směsným komunálním odpadem (SKO). Od 
konce listopadu do konce března bude pro-
bíhat svoz SKO opět každý týden.
Do hnědých nádob patří bioodpad ze zahrad –  
tráva, listí, zbytky rostlin: kořeny a listy zele-
niny, květiny, kořenové baly, větve keřů i stro-
mů (posekané, nastříhané, pořezané nebo 
zpracované štěpkovačem) a bioodpad z do-
mácností – zbytky zeleniny a ovoce, slupky 
z brambor, mrkve, čajové sáčky, kávová sed-
lina, skořápky od vajec. Toto může tvořit až 

40 % hmotnosti vaší černé popelnice, pokud 
bioodpad netřídíte.

Vydávání nádob na bioodpad
V září si je možné nádoby vyzvednout v době 
od 6 do 14 hodin od pondělí do soboty  
v areálu Technických služeb Zlín, s. r. o., 
v Loukách.
Nárok na přidělení nádoby na bioodpad svo-
zovou společností vzniká pouze pro rodinné 
domy (případně č. ev.), na kterých je přihlá-
šen poplatník – je zde NAHLÁŠEN TRVALÝ 

POBYT, který je třeba při vyzvednutí nádoby 
prokázat.
Pokud jste svoji adresu nenašli v seznamu 
adres, které spadají do svozových lokalit, 
nebo pokud bydlíte v bytovém domě (dle 
legislativy se jedná o objekty s více než tře-
mi bytovými jednotkami), který spadá do lo-
kality pro rozšíření svozu bioodpadu v roce 
2023, a máte zájem o nádobu na bioodpad 
(je třeba pro ni zajistit zpevněnou plochu 
u trasy svozové techniky), nahlaste se na 
tel. 577 630 945.
Pokud vaše adresa spadá do seznamu ob-
jektů mimo dostupná místa svozu komunál-
ního odpadu, je možné přistavování nádoby 
pouze na trase velké svozové techniky (svoz 
bioodpadu provádí svozová technika, kterou 
se není možné dostat až k objektům). Máte-
-li o svoz zájem, volejte na tel. 577 630 945 
a bude s vámi řešen svoz individuálně.
Nádoba má rozměry: 107 cm výška, 58 cm 
šířka a 74 cm hloubka, tedy při sklopení se-
dáků není problém nádobu odvézt i v malém 
autě.
Pokud je z jakýchkoli důvodů produkce směs-
ného odpadu na adrese větší, než se kterou 
počítá obecně závazná vyhláška, je nutno 
si objednat nadstandardní svozy. Tyto svozy 
jsou realizovány ve stejný týden jako svoz 
směsného odpadu v lokalitě a je třeba si je 
objednat u Technických služeb Zlín, s. r. o. na 
tel. 577 111 424. /red/

Termíny svozů hnědých nádob 
v rozšiřovaných lokalitách
Salaš: pondělky 
11. 9., 25. 9., 9. 10., 23. 10., 6. 11., 20. 11.
Velíková, Kostelec, Štípa: úterky
12. 9., 26. 9., 10. 10., 24. 10., 7. 11., 21. 11.
Klečůvka, Lužkovice: středy
13. 9., 27. 9., 11. 10., 25. 10., 8. 11., 22. 11.
Kudlov, Lhotka, Chlum: čtvrtky
14. 9., 28. 9., 12. 10., 26. 10., 9. 11., 23. 11.
Filmové ateliéry, U Majáku, Jaroslavice: 
pátky 15. 9., 29. 9., 13. 10., 27. 10., 10. 11., 
24. 11.
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Doprava

Probíhající a plánované akce Odboru dopravy MMZ

Oprava chodníku z Čepkova na ul. Nad 
Stráněmi – Jižní Svahy, Zlín
Oprava spočívá ve výměně konstrukce vč. zá-
bradlí ve stejné trase, jako byla původní. V tra-
se chodníků jsou navrženy dvě parkové lavičky 
s opěradlem. Celá akce by měla být hotova do 
konce listopadu 2023.

Zlín, Jaroslavice – Odvodnění pod novými 
svodidly, ul. Anenská
Předmětem stavby je oprava stávajícího odvod-
nění ul. Anenská, mezi domy č. p. 121 a 148, 
kde dochází během přívalových dešťů k za-
plavování přilehlých nemovitostí pod svahem 
a nedochází ke správnému odvádění dešťo-
vých vod. V řešeném úseku budou zbudovány 
dešťové vpusti, které se zaústí do nového od-
vodňovacího systému, dojde k úpravě stávající 
komunikace, která si již vyžádala částečnou 
uzavírku a také dojde k výměně stávajících svo-
didel. Celá akce by měla být hotova do konce 
září 2023.

Zlín, ulice Broučkova, přesun zastávky MHD 
Broučkova
Z důvodu větší bezpečnosti přecházejících 
chodců dojde k přesunu zastávky MHD Brouč-
kova do prostoru stávajícího chodníku a dělicí-
ho silničního ostrůvku při vjezdu do zóny 30, 
cca 50 m směrem k Bartošově čtvrti. Plocha 
chodníku a nástupní plocha bude upravena 
jako bezbariérová, v prostoru zastávky bude 
umístěn městský mobiliář a silniční oplocení 
ze strany od železnice. Během stavby bude 
v místě uzavřen celý jeden jízdní pruh, pravý 
směrem k Bartošově čtvrti, a v pěší trase přes 
železniční trať bude uzavřena část chodníku. 

Stavební práce proběhnou cca od poloviny srp-
na do poloviny října 2023.

Autobusová zastávka na ulici Štefánikova, Zlín
V rámci akce dojde k opravě zastávky (vyjma 
nového přístřešku) MHD Prostřední, směrem do 
centra města, se všemi bezpečnostními prvky, 
oprava navazujících chodníků pro pěší a sjezd 
ke komerčnímu objektu. Stávající zastávka 
MHD s její nástupní plochou bude nově splňo-
vat potřebné technické předpisy, bude bezba- 
riérová a samotná nástupní plocha bude vhod-
ná pro nájezd kloubového vozidla MHD. Po dobu 
stavebních prací bude zastávka MHD posunuta. 
Akce je částečně financována z projektu Tvoří-
me Zlín. Stavební práce budou hotovy do konce 
roku 2023.

Rekonstrukce chodníků Lesní čtvrť – Zlín, 
Lazy VI – Kamenná
V rámci rekonstrukce chodníků mezi ulicemi Ka-
menná – Prlovská a Lazy VI – Slovenská – Pod 
Vrškem dojde k provedení nových konstrukčních 
vrstev chodníků, rekonstrukce schodišť, očištění 
a natření zábradlí, pročištění stávajících uličních 
vpustí a přípojek do kanalizace, výměna stáva-
jícího odvodňovacího žlabu s roštem u objek-
tu obchodu a další. Stavebními pracemi bude 
omezen na předmětné chodníky, pouze obyva-
telům bude umožněn vstup do svých nemovitos-
tí. Stavební práce budou probíhat cca do konce 
roku 2023.

Zlín – závorový systém u Hotelu Zlín 
a Velkého kina
V rámci této akce proběhne rekonstrukce 
stávající pozemní komunikace pod Hotelem 

Léto neznamená pro dopravní odbor žádnou zahálku. Obyvatelé 
se mohou těšit na opravené chodníky, odvodnění silnic i úpravy 
zastávek MHD.

Zlín a podél východní strany Velkého kina 
včetně parkovacích ploch, rekonstrukce 
stávajících chodníků i částečné doplnění 
nových, podél Velkého kina budou v mís-
tě stávajícího chodníku dočasně rozšířena 
parkovací místa. Na východní straně Velké-
ho kina (v současnosti slepá komunikace) 
bude nově zbudovaný vjezd a výjezd na 
kapacitní parkoviště „Velké kino“ z místní 
komunikace před Hotelem Zlín se závo-
rou. Stávající vjezd a výjezd na parkoviště  
z ul. Březnická (nad křižovatkou s tř. T. Bati) 
bude zúžen a upraven na jednopruhový 
výjezd z parkoviště s přikázaným směrem 
odbočení vpravo. To znamená, že vjezd zde 
bude zrušen a bude zde umístěna pouze vý-
jezdová závora. Celá akce bude dokončena 
do konce listopadu 2023.

Chodník Příluky – Dolní Dědina
Akce řeší stavbu nového chodníku lemující-
ho stávající místní komunikaci ul. Dolní Dě-
dina, od ul. Nebeská směrem k ul. Perout-
kovo nábřeží. Na řešeném úseku se bude 
vyskytovat i opěrná stěna. V části napojení 
mezi stávajícím chodníkem na ul. Peroutko-
vo nábřeží bude z důvodu velkého výškové-
ho rozdílu několik pětistupňových schodů 
s podestami. Během stavby může být čás-
tečně omezen provoz na komunikaci. Celá 
akce bude hotova do konce roku 2023.

Velíková – plocha pro odpadové 
kontejnery
Na ul. Modřínová, za křižovatkou s ul. Horní 
konec, dojde k úpravě prostoru za hasičskou 
zbrojnicí pro účely stání pro kontejnery na 
tříděný odpad. Na místě bude odstraněno 
současné podloží zpevněné plochy, které 
bude nahrazeno novým podložím s novým 
povrchem ze zámkové dlažby. Stavební práce 
budou hotovy do konce října 2023. /cek/

OPRAVY NA I/49 UZAVŘELY DÁLNIČNÍ SJEZD, DOPRAVA V MALENOVICÍCH HOUSTNE

Na hlavní silnici I/49 se znovu pracuje, tento-
krát je důvodem obnova povrchu od dálničního 
mostu v Kvítkovicích po křižovatku u společnos-
ti Tajmac-ZPS ve Zlíně-Malenovicích. Práce na 
1855 metrů dlouhém úseku, které se uskuteční 
za částečně omezeného provozu ve směru z Ot-
rokovic do Zlína, začaly v pondělí 21. srpna a za-

tím potrvají do úterý 8. října. Společnost Eurovia 
coby zhotovitel stavby upozorňuje, že s ohledem 
na klimatické podmínky se termín dokončení 
může prodloužit až do úterý 31. října.
Práce ovlivní provoz MHD. Zastávka Malenovi-
ce, obchodní zóna ve směru do Zlína bude v ter-
mínu uzavření křižovatky u společnosti Makro 

(26.–27. srpna) dočasně uzavřena. V termínu 
od soboty 9. do středy 13. září pak bude stejná 
zastávka zcela zrušena. V termínech od úterý 
19. do neděle 24. září bude zastávka a točna 
MHD Malenovice, Centro dočasně zrušena. Tro-
lejbusy a autobusy budou tímto místem projíž-
dět přes areál OC Centro. /ara/
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Teplo Zlín se v létě intenzivně připravovalo na zimu, 
provádělo údržbu a rekonstrukce

„Provedení údržby a nezbytných oprav během 
letní odstávky je zcela zásadní pro zajištění 
spolehlivosti celého systému. Je potřeba oce-
nit mimořádné nasazení všech pracovníků 
jak naší údržby, tak i místních odborných fi-
rem, díky kterému se stále zvládá dokončovat 
všechny úkony pro naši společnost i pro Teplár-

Teplu Zlín se opět podařilo zajistit všechny servisní úkony 
naplánované na období letní odstávky systému centrálního 
zásobování teplem. Tyto úkony jsou jinak během běžného 
provozu neproveditelné.

nu Zlín,“ uvedl ředitel Tepla Zlín Pavel Mačák. 
Společnost během léta pokračovala také v mo-
dernizaci provozovaných tepelných zařízení.
V rámci rozsáhlé rekonstrukce v bytových do-
mech napojených na teplovodní okruh v okolí 
ulice Luční na Jižních Svazích bylo nainstalová-
no 21 ks moderních kompaktních předávacích 

stanic. „Využili jsme skutečnosti, že se jedná 
o typově shodné domy, a tak se díky částeč-
ně sériové výrobě těchto stanic podařilo vý-
znamným způsobem optimalizovat investiční 
náklady,“ doplnila Jana Uchytilová, technická 
náměstkyně.
„Na základě všeho, co Teplo Zlín během léta 
zvládlo, jsme přesvědčeni, že společnost je 
na blížící se topnou sezonu dobře připravena 
a má veškeré předpoklady k zajištění tradičně 
vysoké úrovně spolehlivosti a kvality poskyto-
vaných služeb,“ konstatoval náměstek primá-
tora Miroslav Chalánek. /red/

Velíková má nové místo pro setkávání a odpočinek
Zlínská místní část Velíková má nové místo pro oddech a setkávání 
obyvatel. Realizace projektu Komise místní části Velíková si 
vyžádala náklady za 4,3 milionu korun. 

Komise na projekt využila 2,8 milionu 
z přidělených prostředků pro místní 
části, zbývajících 1,5 milionu korun 
dofinancovalo statutární město Zlín. 
„Velíková už není jen místem se za-
jímavou zvonicí a novodobou kaplí 
postavenou v roce 1999. Nový pro-
stor u multifunkčního objektu, i když 
není nijak velký, nahrazuje jistým způso-
bem menší náves, která zde historicky nikdy 

nebyla,“ těší náměstkyni primátora pro 
oblast spolupráce místních částí Janu 

Bazelovou. Lidé zde mají pro občer-
stvení pítko a pro posezení lavič-
ky, celý prostor doplňuje výsadba 
vzrostlých stromů, kvetoucích keřů 
a trvalek. „Jedná se o místo, které 

bude sloužit jednak pro setkávání 
místních občanů, ale také pro uspořá-

dání společenských akcí. Zajímavostí je, že 
zde je zasazen i vánoční strom,“ dodala náměst-
kyně Jana Bazelová. /ara/

Město vyhlásí vítěze soutěže Rozkvetlé město 2023
Odbor městské zeleně chystá slavnostní odpoledne, na kterém 
vyhlásí vítěze 27. ročníku soutěže Rozkvetlé město 2023. 

Akce se uskuteční ve čtvrtek 7. září 2023  
v 16 hodin v obřadní síni zlínské radnice. Záro-
veň v tento den začne výstava mapující soutěžící 
květinové výsadby letošního ročníku. Akce je vol-
ně přístupná veřejnosti.
„Jsme moc rádi, že se lidé starají o zkrášlení 
okolí svých obydlí, které pak slouží pro potěchu 
nejen jim, ale i ostatním obyvatelům. Chtěli by-
chom jejich snažení při péči o květiny podpořit 
a inspirovat tak i ostatní obyvatele,“ uvedla or-
ganizátorka soutěže Kristýna Králová z Odboru 
městské zeleně Magistrátu města Zlína.
Komise, jež květinové výsadby v soutěži posuzo-
vala, zaměřila pozornost na několik zásadních 
kritérií. Mezi ně patří harmonické uspořádání 
barev, kompozice, respektování nároků rost-
lin na místo, kde jsou vysazeny, úroveň údržby 
a rovněž zdravotní stav rostlin. Měřítkem pro 

posouzení byla například i viditelnost výsadby 
a výzdoby z veřejných komunikací nebo estetic-
ký dojem.
„Porota u bytových domů ocenila navíc i hou-
ževnatost, s níž někteří obyvatelé dokáží i přes 
nepřízeň okolí kultivovat obytný prostor. Koneč-
ný verdikt byl nakonec souladem nejen hodno-
ticích kritérií, ale i celkového dojmu, který zane-
chala zahrada či balkonová výzdoba v každém 
z nás,“ doplnila Zuzana Hegmonová, zahradní 
architektka Odboru městské zeleně Magistrátu 
města Zlína, která zasedala v hodnotící komisi.
Výherci květinového klání, kteří se umístí na 
stupních nejvyšších v jednotlivých kategoriích, 
získají finanční dar. Menší dárek čeká jako kaž-
dý rok na všechny účastníky soutěže.
Výstava Rozkvetlé město 2023 bude k vidění 
do konce měsíce října v přízemí zlínské rad-
nice. Motivační soutěž ke zkrášlování Zlína 
Rozkvelé město 2023 zorganizoval už po sed-
madvacáté Odbor městské zeleně Magistrátu 
města Zlína. /io/
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Kejklířský jarmark nahradí Food truck festival, nabídne 
kulinářské zážitky i zábavu
Město Zlín uspořádá o víkendu 16. a 17. září premiérový Food 
truck festival. Návštěvníci si po oba dny budou moci pochutnat 
na vybraných lahůdkách z domácí i zahraniční kuchyně. Jídlo 
se bude podávat netradiční formou takzvaných roamingových 
restaurací umístěných přímo ve vozech.

Zlínský Food truck festival nahradí ve stejném 
termínu původně plánovaný Kejklířský jarmark. 
„V rámci celého roku chceme upravit struk-
turu akcí pro veřejnost tak, aby si na své 
přišli zástupci všech věkových kategorií, 
proto budeme některé typy akcí postupně 
nahrazovat. Food truck festival nebude jen 
kulinářským zážitkem, po oba víkendové 
dny nabídne kromě výjimečných pochutin 
také bohatý kulturní program, který bude 
v sobotu zaměřen na mladší publikum, v ne-

děli pak na rodiny s dětmi. Naším cílem je, 
aby se Zlíňané chodili více bavit do centra 
města, a zároveň jsme do Zlína přivedli více 
turistů,“ uvedl vedoucí odboru tiskového a ces-
tovního ruchu Tomáš Melzer.
Food truck festival se uskuteční v sobotu  
16. září od 11 do 21 hodin, v neděli 17. září za-
čne program v 11 a skončí v 19 hodin. V rámci 
sobotního doprovodného programu bude hlav-
ním tahákem vystoupení rapera Resta & DJ Wi-
che, kteří vydali společnou desku nominovanou 

i na rapového Anděla. V neděli vystoupí kapely  
L. A. Sunday a The Only Way, pro děti bude při-
praveno i divadélko Z pohádky do pohádky.
Oba dny bude moderovat Filip Bartek, vstup je 
zdarma. /ara/

Pejskaři a knihomolové, pozor!
V sobotu 14. října se na zlínském tržišti Pod Kaštany můžete těšit 
na dobročinnou akci přímo pro vás. Bude se totiž konat Psí a knižní 
market. Dokonce již druhý, ten první se totiž konal 23. července. Pro 
krásné ohlasy jsme se rozhodli akci zopakovat a pravděpodobně se 
dočká dalšího opakování také v prosinci.

Celá událost vznikla z myšlenky pomoci 
Smečce z Knihánkova – domovu důchodců 
pro staré a nemocné pejsky. Jelikož se starají 
o ty nejtěžší případy, o velmi nemocné pej-
sky, jejich účty na veterině rostou. Zároveň 
jsme chtěli ve Zlíně potěšit pejskařskou ko-
munitu a přinést sem něco zajímavého.
Na marketu se budete moci podívat po de-
signových výrobcích nejen pro pejsky a pej-
skaře. Stejně jako poprvé se zde opět objeví 
lokální výrobci vodítek, obojků, pelíšků, ces-
tovních dek, psích misek, pamlsků, hraček 
a mnoha dalšího. Největší stánek opět za- 

ujme právě Smečka z Knihánkova, která vám 
kromě svého merche v podobě triček, hrníč-
ků, přívěsků atd., přiveze hromadu knih. 
Knižní bazárky jsou totiž jejich primárním 
zdrojem příjmů.
Na celý den bude připravený zajímavý pro-
gram jak pro dospělé, tak pro děti. Poprvé 
jste si třeba mohli poslechnout úryvek z kni-
hy Jaroslava Irovského, zeptat se na dotazy 
kynologického záchranáře Petra Svobody 
nebo si poslechnout hudební vystoupení ve 
formě buskingu od Marie Tiché. Opět budete 
moci zvěčnit sebe nebo svého pejska ve foto 

koutku, anebo se nechat namasírovat od 
skvělých lidí, kteří veškerý výdělek z celého 
dne věnují Smečce z Knihánkova. A tímto se 
také vyznačuje celá akce. Většina prodejců 
totiž také darovala část svého výdělku na pej-
sky a jinak tomu nebude ani tentokrát.
Pozvání na besedu o svých knihách přijal 
také náš vážený host – spisovatelka Bára 
Nesvadbová, která se pravidelně věnuje cha-
ritativní činnosti.
Samozřejmostí jsou stánky s jídlem, pitím, 
kávou, pochutinami a tombola. Spousta pro-
dejců se akce nemohla zúčastnit osobně, 
a tak poslala nádherné, většinou ručně vy-
ráběné produkty do tomboly. Z celé akce se 
vybralo 31 904 Kč. A my pevně věříme, že 
tentokrát se vybere ještě více.
Vaši čtyřnozí přátelé jsou samozřejmě vítáni. 
Více informací se dozvíte na instagramových 
profilech: @smeckazknihankova, @voditka_
ascarya. /mt/

DO PRÁCE NA KOLE 2023 – ZAPOJTE SE DO ZÁŘIJOVÉ VÝZVY

Udržitelná doprava je pro všechny. Vyzkoušejte 
si to v zářijové výzvě Do práce na kole 2023. 
Koná se v termínu od 11. do 24. září 2023 a re-
gistrace je otevřena od 7. srpna do 14. září na 
webu www.dopracenakole.cz. 
„S postupující klimatickou změnou nabývají 
dopravní návyky obyvatel našich měst na stále 
vyšší důležitosti a díky výzvám Do práce na kole 
je mění stále vyšší počet lidí. Pojďme si po létě 
připomenout, že se dá do práce bez škodlivých 
emisí, prachu z pneumatik a hluku dopravovat 
po celý rok,“ vyzývají váhající organizátoři.

Výzva:
■  probíhá na podporu Evropského týdne mobili-

ty a jejím účelem je hned po létě připomenout, 
že udržitelná pěší a cyklo doprava je normální 
součástí dopravy a že jezdit (nejen) do práce 
se dá po celý rok,

■  je určena jednotlivcům (nikoliv týmům) 
a své kolegy a kolegyně mohou zapojit také 
instituce a firmy, které svým zaměstnancům 
mohou hradit startovné přes firemního koor-
dinátora,

■  je zpoplatněná příspěvkem ve výši  

150 Kč, nebo více (pokud chce účastník 
přispět projektu Do práce na kole). Jako 
poděkování registrovaný účastník dosta-
ne slevu 150 Kč na nákup čehokoliv z be-
nefičního e-shopu, který je na webu dopra-
cenakole.cz (slevu lze využít při nákupu 
nad 199 Kč, poštovné je třeba uhradit). 

A pozor! Ve Zlíně se chystá odměna pro ty, 
kteří přijedou ve středu 20. září od 5 do  
8 hodin na jízdním kole, nebo koloběžce na od-
počívadlo před cyklopodjezd na Čepkově. Bude 
pro ně připravena tradiční snídaně. /red/
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DSZO mění po jedenácti letech ceny, cestující ale 
získají řadu výhod

Dopravce, jenž naposledy zdražoval v roce 2012, 
garantuje všem cestujícím několik výhod. K nej-
zásadnějším novinkám patří úprava základní 
jízdenky za 18 korun, která bude nově přestup-
ná a platná 30 minut. Takzvaný S-pas zajistí se- 
niorům nad 65 let neomezené cestování za  
600 korun a využívat jej budou moci také invalidé 
3. stupně.
„I po úpravě cen nebude cestování s námi nijak 
významnou položkou v rodinných rozpočtech,“ 
ujišťuje ředitel DSZO Josef Kocháň.
Novinky čekají všechny skupiny cestujících. Za-
tímco až dosud se sleva na Junior pas týkala pou-
ze školáků, nyní na něj budou mít nárok i děti ve 
věku od šesti let až do zahájení školní docházky. 
Další novinkou je zavedení Junior pasu Student, 
který je určen pro studující ve věku do 26 let 
s trvalým bydlištěm v některé ze smluvních obcí 
DSZO (v současnosti se jedná o Zlín a Otrokovi-
ce). Cena tohoto jízdního dokladu je pro žadatele 
600 korun s tím, že zbytek částky za něj dopravci 
uhradí město či obec, se kterou má DSZO smlou-
vu a kde má žadatel trvalé bydliště. Platnost Ju- 
nior pasu Student bude jeden rok.
Nový je i Mateřský pas určený pro rodiče, kteří po-
bírají od státu rodičovský příspěvek, a to nejdéle 
do tří let věku dítěte. Také v tomto případě se na 
jeho uhrazení budou společně podílet cestující 
a město či obec, které je smluvním partnerem 
DSZO.
Cestující, kteří mají nakoupené časové kupóny 
s délkou platnosti přesahující 31. srpna, se ne-

Dlouhodobý nárůst provozních nákladů a nepříznivý vývoj 
inflace. To jsou důvody, které Dopravní společnost  
Zlín-Otrokovice (DSZO) přiměly k tomu, aby od pátku 1. září 
upravila ceny jízdného. 

musí v souvislosti se změnami obávat o jejich 
využití. „Budou na ně moci jezdit až do konce 
jejich platnosti. Co se týká jednotlivých jízdenek 
pořízených před změnou cen, na ty bude možné 
cestovat až do konce listopadu tohoto roku. Pla-
tit přestanou 1. prosince a nebude možné je ani 
vrátit či vyměnit s doplatkem za nové jízdenky,“ 
upozornil ředitel Josef Kocháň.
DSZO spustila už v polovině letních prázdnin in-
formační kampaň, která je k vidění jak ve vozech 
MHD, tak i na zastávkách nebo nově založené 
facebookové stránce „DSZO – oficiální profil“. 
„V případě zájmu poradíme, které časové kupó-
ny budou pro konkrétní cestující nejvýhodnější. 
Rádi ale odpovíme na každý dotaz týkající se 
MHD. Lidí, které přepravujeme, si velice vážíme 
a věříme, že důvody, které nás donutily zvýšit jízd-
né, pochopí a že nám i nadále zachovají přízeň,“ 
vzkázal Josef Kocháň.

DSZO měla až dosud zvlášť nabídku pro seniory 
do 70 let a také pro starší. Nabízela jim S-pas, 
který se od 1. září sjednocuje s tím, že výhody 
budou moci čerpat už lidé ve věku od 65 let. 
Senioři navíc už nebudou muset předkládat 
doklad o pobírání starobního důchodu. S-pas, 
jenž nabízí celoroční neomezené cestování, si 
nyní pořídí za 600 korun. V případě S-pasů jde 
o první zdražení od roku 2001. „Každá úprava 
cen směrem nahoru je nepříjemná. Věříme 
však, že tuto nutnost senioři pochopí a budou 
s námi jezdit i nadále. Jsme přesvědčeni o tom, 
že naše nabídka je nadále velmi výhodná a vůči 
seniorům vstřícná,“ konstatoval ředitel dopravní 
společnosti.
Přechod na nové podmínky a ceny je pro seniory 
pečlivě připraven. Senioři mladší 65 let s plat-
ným S-pasem mohou až do 30. listopadu dojez-
dit zakoupené zlevněné jízdenky v hodnotě 9 Kč 
(jejich prodej skončí k 31. srpnu) a do skončení 
platnosti i zakoupené zlevněné časové kupóny.
„Od 1. prosince budeme seniorům mladším  
65 let na předprodeji vracet poměrnou částku 
nevyužitého S-pasu. Pokud si budou vyřizovat 
občanskou průkazku O, vyměníme jim kmenový 
list zdarma,“ doplnil Josef Kocháň.
S-pas, který zajišťuje jízdu ve vozech MHD za 
přibližně 1,6 korun denně a navíc bez jakého-
koliv omezení, začnou od 1. září využívat také 
invalidé 3. stupně (lidé zařazení do této skupiny 
mají sníženou pracovní schopnost o více než  
70 procent).
„Invalidé 3. stupně, stejně jako senioři, využívají 
především zlevněné časové kupóny. Tato mož-
nost jim zůstane i po 1. září, stále tak budou mít 
možnost s námi cestovat za výhodných podmí-
nek,“ ujistil ředitel DSZO.
Další podrobnosti naleznete na webových strán-
kách www.dszo.cz/jizdne-od-1-zari-2023. /ara/
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Tři absolventky Baťovy školy práce oslavily 102 let

Hledá se nositel Ceny města Zlína za rok 2023

Požehnaného věku 102 let se v létě dožily tři zlínské obyvatelky. 
Dvě z nich – Ludmila Šenkyříková a Marie Nováková – své 
významné životní jubileum oslavily v měsíci červnu, třetí 
dlouhověká žena – Jindřiška Bakulová – slavila o měsíc později.

Statutární město Zlín přijímá nominace na nositele Ceny města 
Zlína za rok 2023. Kdokoliv z řad veřejnosti může na Cenu 
města Zlína navrhnout fyzickou či právnickou osobu. 

Všechny tři dámy mají kromě genů dlouhově-
kosti hodně společného. Z rodných vesniček 
je poslaly rodiny za šancí na lepší budouc-
nost do Zlína. Moderní, dynamicky se rozvíje-
jící baťovské město nabídlo mladým dívkám 
možnosti, o kterých se jim doma ani nesnilo. 
Nová životní etapa jim začala ve společenství 
mladých žen a mužů Baťovy školy práce, kteří 
sem za vidinou lepšího života masově přijíždě-
li ze všech koutů republiky. V systému baťov-
ské přípravy na povolání čekala čtrnáctiletá 
děvčata Ludmilu, Marii a Jindřišku přísná in-
ternátní výchova, tvrdá práce ve fabrice i ná-
ročné studium. Odměnou jim bylo nadstan-
dardní finanční ohodnocení, snové sportovní 
a kulturní vyžití i pevný řád v životě.

Jindřiška Bakulová
Příběh „nejmladší“ ze tří oslavenkyň se za-
čal psát v Miroslavi v okrese Znojmo. Tam 

Fyzická osoba musí být starší 30 let, žije nebo 
žila ve Zlíně a výrazným způsobem ovlivnila 
některé obory lidské činnosti. Zároveň svým 
konáním významně působila ve prospěch ob-
čanů našeho města a šířila či šíří dobré jméno 
Zlína doma i ve světě. Při nominaci právnické 
osoby je třeba vycházet z následujících pod-
mínek pro udělení Ceny. Činnost právnické 
osoby má podstatný přínos pro obohacení ži-
vota města a nejméně tři roky před dnem, ve 
kterém je stanovena uzávěrka přihlášek, je 
jejím sídlem město Zlín. Podrobné informace 

se Jindřiška Bakulová narodila 13. července 
roku 1921. V učení ve Zlíně coby mladá Ba-
ťova žena poznala svého budoucího manže-
la Karla, který přišel k Baťům z jižních Čech. 
V průběhu let pracovala Jindřiška v gumár-
nách a ve velkoobchodu ve Svitu. Manželský 
slib a prstýnky si se svým mužem vyměnili 
v roce 1940. Měli spolu tři děti – dva syny 
a dceru. Do 101 let žila Jindřiška Bakulová 
sama ve svém bytě a snažila se spoustu 
věcí v domácnosti zastat. Poslední rok tráví 
v Penzionu Spokojené stáří Pozlovice, kde 
si užívá zasloužené péče. Je známá svým 
optimistickým přístupem k životu a zájmem 
o dění kolem sebe. 
„Babička má pořád dobrou náladu, ráda 
chodí ven na procházky a prostě ji pořád 
život baví. Je to náš rodinný vzor, jak nenaří-
kat a dívat se optimisticky do každého další-
ho dne,“ sdělila vnučka Jana.

Ludmila Šenkyříková
Druhá dlouhověká žena Ludmila Šenkyříková 
patří k rodákům z Horní Lhoty u Luhačovic. Na-
rodila se 20. června 1921 do katolické rodiny, 
kde na ni již čekalo sedm starších sourozenců. 
V dětství měla na starosti zejména domácí prá-
ce a pasení krav. Ve čtrnácti letech opustila své 
milované rodiče a šla se učit do Baťovy školy 
práce do Zlína a pracovat do továrny. Ve dvaceti 
se provdala za svoji první lásku Vladimíra, mla-
dého muže z Baťovy školy, s nímž vychovala dva 
syny. Práce prodavačky ji velmi bavila a později 
pomohla překonávat i nejhorší okamžiky, kdy 
společný život s Vladimírem přeťala jeho před-
časná smrt. Práci, při které s lidmi zapomínala 
na trápení, opustila až ve svých 68 letech. Ani 
poté život Ludmilu Šenkyříkovou nešetřil. Přišla 
o milovaného syna a prodělala vážnou nemoc. 
Přesto se stále umí ze života radovat, těší ji ná-
vštěvy blízkých a své okolí odměňuje úsměvem. 

Marie Nováková
Do třetice se v létě dožila 102 let obyvatelka 
Jižních Svahů Marie Nováková. Světlo světa 
poprvé spatřila 26. června roku 1921 v Dolní 
Bečvě. Vyrůstala tady ve skromných a drsných 
vesnických poměrech té doby, ze kterých ji vy-
trhlo až přijetí do Baťovy školy práce ve Zlíně. 
Tady se vyučila šičkou a svůj největší díl pra-
covního života pak strávila v punčochárně. „To 
byla moje oblíbená práce, moje ruce byly na 
práci zvyklé, stíhala jsem denní plán a krásně 
jsem si vydělávala,“ vzpomněla na práci šičky 
Marie Nováková. I na ni čekala ve Zlíně láska. 
Tu Baťova mladá žena a mladý muž přetavili 
v manželství, ve kterém vychovali dva syny. 
Marie Nováková má neuvěřitelně aktivní stáří. 
Do dnešních dní žije ve svém bytě, chodí si 
nakupovat, vaří a udržuje chod domácnos-
ti. Tři aktuálně nejstarší Zlíňanky obdržely 
k 102. narozeninám od města Zlína gratulaci 
od primátora, kytici a dárkový koš vybraných 
potravin. /io/

Zleva Ludmila Šenkyříková, Marie Nováková a Jindřiška Bakulová

týkající se podání i vyhodnocení návrhů je uko-
tven ve Statutu Ceny města Zlína na www.zlin.
eu/cena-mesta-zlina. Nominace lze posílat do  
31. prosince tohoto roku na adresu: Statu-
tární město Zlín, Odbor kanceláře primátora,  
nám. Míru 12, 760 01 Zlín. Podání může být tak-
též prostřednictvím on-line formuláře, který je 
umístěn na webu města Zlína: 1url.cz/UMSgF. 
Po jeho vyplnění lze formulář odeslat e-mailem, 
datovou schránkou nebo vytisknout a učinit 
osobní podání. Cenu města Zlína za rok 2022 
získal konstruktér, vývojový pracovník a spor-
tovec Alois Láznička, o rok dříve se nositelem 
Ceny stali pedagog a kronikář Bohumil Galásek 
a podnikatel Petr Chmela. Cena města Zlína je 
každoročně udělována k 3. dubnu – dni naroze-
ní Tomáše Bati. /red/Primátor Jiří Korec a Alois Láznička



STAVEBNÍ FIRMA

Rekonstrukce bytů a domů, bytových jader, koupelen.

Elektroinstalace, voda, odpady, topení, zednické a obkladačské práce.  

Kuchyně, podlahy, dveře, částečné rekonstrukce i rekonstrukce na klíč.  

776 797 007 @g2_rekonstrukcewww.g2rekonstrukce.cz G2 rekonstrukce

  

Vykupujeme byty a nemovitosti na Zlínsku za nejvyšší cenu s okamžitou úhradou kupní ceny.

 

 

 

REALITNÍ SPOLEČNOST

 

Zprostředkování koupě a prodeje nemovitosti.

776 797 007 www.g2reality.cz G2 reality @g2reality

G2 REALITY S.R.O

Třída Tomáše Bati 1545
760 01 Zlín

(vedle tržiště Pod Kaštany)

Pronájem bytů.

Prodej třípatro-
vé vily v centru 
Zlína

původní stav
vhodné jako kance-
láře nebo bytový dům
cena na dotaz v RK

 

Developerská činnost.
Pronájmy:

Byt 1+kk 20 m², Vejvanovská, Zlín
Byt 1+kk 30 m², Štefánikova, Zlín
Byt 1+kk 32 m², Vejvanovská, Zlín
Byt 1+kk 23 m², Štefánikova, Zlín
Byt 2+kk, Zadní Luhy, Zlín
všechny nabízené byty jsou nově 
zrekonstruované a plně vybavené 
+ je k nim přiřazeno i parkovací 
místo
k dispozici ihned

            Penzion JAS Luhačovice 

Nově otevřený penzion u luhačovické 
přehrady.
Pohodlné ubytování ve vkusně zařízených
pokojích a apartmánech. 
Rezervace na tel.: 776 797 007
www.penzionjasluhacovice.cz
      @penzionjas
 

Prodej rodinného 
domu 3+1 s garáží, 
Lhota u Zlína

Zahrada a terasa o ploše 
450 m²
zánovní elektroinstalace

Cena na dotaz v RK

Vstupenky v prodeji
v síti Ticketportal

Dále v prodeji: 
21. 11.  KAREL PLÍHAL (Malá scéna)
21. 12. HRADIŠŤAN (Malá scéna)

AGENTURA VELRYBA uvádí

www.velryba.cz

25. 11. KC Zlín

Adam Plachetka
& ondřej havelka

a jeho Melody Makers 

v programu „Nebe na Zemi“

22.12. KC Zlín

KOOPERATIVA TOUR

19. 12. KC Zlín

s kapelou
a smyčcovým
kvartetem

MOJE ČESKOSLOVENSKÉ VIANOCE  TOUR 2023

11. 12. 
KC Zlín

Vánoční koncert



Více na t-mobile.cz/fiber
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DÍKY PROJEKTU ERASMUS+ GYMNÁZIA A JŠ VE ZLÍNĚ 

„COLOURFUL NUMBERS“

Po dobu tří let se snažili žáci a učitelé Gymnázia a JŠ ve Zlíně najít cestu, jak popularizovat matematiku 
v projektu Erasmus+ „Colourful numbers“. Projekt probíhal ve spolupráci se školami v polské Nove 
Sarzyně, italském Lancianu, rumunském Otelu Rosu a tureckém Kilisu. I přes všechny komplikace 
způsobené pandemií Covid-19, válkou na Ukrajině nebo zemětřesením v Turecku se podařilo 
úspěšně realizovat všechny projektové aktivity.
Na jednotlivých projektových setkáních ve školách zapojených do projektu žáci se svými učiteli 
absolvovali zajímavý program se zaměřením na matematiku a na poznání dané země. Dále připravili 
společenské hry zaměřené na matematickou gramotnost. Tyto hry na projektových setkáních 
i  vyzkoušeli v praxi. V rámci projektu také vytvořili prezentace a videa zaměřená na matematické 
zajímavosti či historii matematiky.
Úkolem učitelů nebyla jen koordinace žáků v jejich aktivitách. Věnovali se také oblasti didaktiky 
matematiky. V první části projektu porovnali výuku matematiky v jednotlivých zemích, které byly 
do projektu zapojeny. V další části potom připravovali nové aktivity do hodin matematiky a sdíleli 
příklady dobré praxe ze svých škol, které prezentovali na jednotlivých projektových setkáních. Toto 
snažení završila konference v rumunském Otelu Rosu, které se zúčastnili nejen učitelé se zapojených 
škol, ale i zástupci místní samosprávy, školní inspekce a škol v daném regionu.
Do projektu se z Gymnázia a JŠ ve Zlíně zapojilo celkem 29 žáků a 8 učitelů. Všichni kladně hodnotí 
možnost zlepšit svou angličtinu, připravovat materiály se zaměřením na matematiku, poznat nové 
země a navázat nová přátelství.
Veškeré výstupy projektu jsou k dispozici na stránkách projektu na adrese www.colourful-numbers.
eu a také na webu školy www.gjszlin.cz, kde lze najít také informace o dalších projektech, do 
kterých je škola zapojena.

Ing. Michal Heczko, MBA, LL.M. 
koordinátor projektu

Gymnázium a Jazyková škola s právem státní jazykové zkoušky Zlín
nám. T. G. Masaryka 2734, 760 01 Zlín
www.gjszlin.cz | gym@gjszlin.cz | +420 577 007 444

gjszlin
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Rozhovor

David Valůšek: Publikace Dějiny města Zlína vykresluje 
vývoj od maloměsta k modernímu centru regionu
Ředitel Státního okresního archivu Zlín a hlavní redaktor publikace 
Dějiny města Zlína David Valůšek v rozhovoru přibližuje právě 
vydanou knihu.

Jak byste stručně charakterizoval dvousvaz-
kovou publikaci Dějiny města Zlína?
Jde o komplexně pojaté dílo popisující vývoj 
Zlína od jeho počátků do roku 2000.

První díl tedy začíná založením Zlína?
Nikoliv. Úvodní část knihy je věnována popisu 
krajiny, zdejší fauny i flóry. Chtěli jsme čtenáře 
uvést do podřevnického údolí ještě před pří-
chodem člověka a zároveň charakterizovat 
životní prostředí, které nás provází dodnes. 
Teprve pak popisujeme první stopy lidské 
přítomnosti v pravěku a raném středověku, 
jejichž pozůstatky můžeme studovat a inter-
pretovat díky archeologickým nálezům. Čtená-
ři se tak například dozví, kde máme doloženu 
na území města přítomnost Keltů.

Proč má kniha dva díly?
Ze dvou důvodů. Od počátku příprav tohoto 
projektu nám bylo jasné, že nepůjde vměst-
nat dějiny dnešního krajského města do 
několika málo set stran textu. A čtení knihy, 
která dle původního plánu mohla mít kolem 
1 000 stran velkého formátu, by už vyžado-
valo značné fyzické úsilí. Oba svazky dohro-
mady totiž váží téměř 4 kilogramy (úsměv). 
Druhým, z mého pohledu podstatnějším dů-
vodem byla naše snaha vystihnout rozděle-
ním knihy do dvou dílů jeden ze základních 
rysů vývoje Zlína. Přečtením prvního dílu, 
který končí na prahu první světové války 

v roce 1914, symbolicky uzavřete dějiny Zlí-
na – venkovského maloměsta. A když se za-
čtete do druhého dílu, najednou před vámi 
vyroste zcela jiný Zlín. Moderní průmyslové 
město, jemuž se navíc postupně podařilo 
překonat fázi čistě továrního sídla a které 
pevně zakotvilo v pozici nejdůležitějšího 
správního střediska východní Moravy. Proto 
končíme rokem 2000, kdy se Zlín stává síd-
lem nově vzniklého kraje.

Jakou má kniha strukturu?
Základem je samozřejmě výkladový text 
sledující chronologickou linku. Ale naší 
snahou bylo vytvoření čtenářsky atraktivní 
publikace. V obou svazcích tak naleznete 
několik oddílů nazvaných Exkurz. V prvním 
díle v nich podrobněji sledujeme postupnou 
proměnu zdejšího panského sídla z tvrze 
na zámek včetně jeho dalších stavebních 
proměn. Nebo zde máme část věnující se 
podrobněji zobrazování Zlína na historic-
kých mapách. Ve druhém díle jsou exkurzy 
věnovány především místním okolnostem 
tradičních politických mezníků, jakými jsou 
roky 1948, 1968 a 1989.
 
Bude kniha srozumitelná také laikům?
Na přípravě obou svazků se dohromady podí-
lelo 29 autorek a autorů. Šlo o specialisty na 
jednotlivé časové úseky. Kladli jsme velký dů-
raz na odbornost, ale zároveň také vstřícnost 

ke čtenářům. Důležitým prvkem knihy jsou 
drobnější texty doplňující ten hlavní. V nich 
autoři vysvětlují různé historické pojmy, před-
stavují v krátkých biogramech důležité aktéry 
zlínských dějin nebo citují konkrétní dobové 
zdroje. Oba díly navíc dohromady doprovází 
více než 550 obrazových ilustrací, často publi-
kovaných poprvé.

Liší se v něčem první a druhý díl knihy?
Záměrně jsme obsahovou strukturu i grafi-
ku druhého dílu částečně odlišili od dílu prv-
ního. Například každá kapitola je v druhém 
díle uvedena speciálně upravenou dvoustra-
nou s dobovými texty a fotografiemi, které 
čtenáře uvádějí do příslušného období. 
Poslední kapitolu druhého dílu jsme nazva-
li Konstanty a proměnné. Nahlíží na celé 
sledované období téměř celého 20. století 
jinou než chronologickou perspektivou. Její 
autoři se věnují proměnám městské krajiny 
a urbanismu města, vývoji vztahu k práci, 
volnému času nebo náboženskému životu. 
Zvláštní podkapitola se zabývá rozvojem 
médií a veřejných komunikací.

Přináší Dějiny města Zlína nějaké zásadně 
nové objevy?
To je složitá otázka. Žádný zlatý poklad 
jsme v průběhu práce na knize neobjevili 
(úsměv). Za nejpodstatnější novinku pova-
žuji pohled na město Zlín v jeho dějinném 
vývoji se všemi proměnami. Nevykreslujeme 
jej černobíle, ale snažíme se vhlédnout do 
jednotlivých epoch a vysvětlit to podstatné, 
co mnohdy ovlivňuje i náš dnešní život. My-
slím, že vůbec poprvé se podařilo popsat 
složité, a přitom pestrobarevné a mnohovrs-
tevnaté dějiny města ve 20. století. Ale do-
volím si upozornit alespoň na jeden drobný 
objev, který mi udělal radost. Před několika 
lety se na mne obrátil kolega Bohuš Sasko 
z muzea ve slovenských Topoľčanech. Ve 
sbírkách muzea totiž narazil na fotografii, 
na jejímž rubu je napsáno, že jde o snímek 
zlínského zámku z roku 1879. Fotografie 
zámku, které pak našel na internetu, to-
muto snímku vůbec neodpovídaly, a tak mi 
sken fotografie poslal k posouzení. K mému 
velkému překvapení se skutečně jednalo 
o fotografii zachycující zlínský zámek, hos-
podářský dvůr a v pozadí střechy domů ve 
městě. Snímek ve skutečnosti není nijak 
krásný, ale pro Zlín je to suverénně nejstar-
ší, dosud neznámá fotografie. A její zveřej-
nění jsme odkládali až pro publikaci Dějiny 
města Zlína.

Kdy budou Dějiny města Zlína představeny 
veřejnosti?
Slavnostní uvedení knihy se uskuteční 
v úterý 19. září od 17 hodin v kolektivním 
domě. /red/
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Informace

Tradice speciálních naučných programů pro žáky základních 
škol a gymnazisty, které připravují lesní pedagogové 
ve spolupráci s Lesy města Zlína, bude pokračovat 
i v nadcházejícím školním roce. 

Kvalitní zájmově-vzdělávací aktivity hrají významnou roli 
při růstu osobnosti mladého člověka. Podporují jeho přístup 
k aktivnímu a zdravému životnímu stylu, socializaci i procesu 
celoživotního učení. 

Studenti zavítali do lesa, postavili si i Da Vinciho most

V Astře se nezahálí

Poslední program toho minulého připravily pro 
studenty gymnázia na Lesní čtvrti posluchačky 
lesnických škol Eliška Falešníková, Veronika 
Nováková, Gabriela Rozehnalová společně se 
zkušenou lesnicí Pavlou Bortlovou.
„Naučné programy pro děti i dospělé se konají 
přímo v lese. Účastníci se hrami a společnými 
zážitky seznamují nejen s péčí lesníků o les, ale 
také s myslivostí, botanikou a zoologií,“ přibližu-
je náměstek primátora Vojtěch Volf, který má 
na starosti oblast životního prostředí a země-
dělství. „Se samotnou lesní pedagogikou přišly 
před deseti lety Lesy města Zlína a od té doby 
se opakovaně potvrdilo, že spolupráce magist-
rátu právě s touto společností je s ohledem na 
výchovu a vzdělávání dětí stále přínosnější.“ 
Studenti se tentokrát přímo v lese nad gymná-
ziem nesetkali jen s pedagogy, ale také s jejich 
psími pomocníky. A stejně jako v předchá-
zejících dvou letech zde měli za úkol 
vytvořit jednoduchý dřevěný výrobek. 
Letos si vyrobili truhlík na květi-
ny. „A po skupinách si na „vlastní 
kůži“ také zkusili, jak probíhá a co 
to vlastně je inventarizace lesa,“ 
popisuje náměstek Volf. „Studenti si 
do plánku například zakreslili a změřili 

Z pestré škály aktivit, které se snaží nejen vzdě-
lávat, vést děti ke sportu a bavit, ale zároveň 
zajišťují dohled nad dítětem v době, kdy rodiče 
pracují, si mohou zlínské děti a mládež vybírat 
v Astře. V organizaci s celým názvem Dům dětí 
a mládeže Astra Zlín zřizované městem se o ně 
svědomitě starají pedagogové volného času. 
„Mnozí z nich berou svoji práci jako životní po-
slání, a proto do práce s dětmi a mládeží vkláda-
jí to nejlepší ze sebe sama,“ podotkla ředitelka 
Astry Ivana Vladíková.
Výjimkou nejsou ani prázdniny. Za dva měsíce 
mají na kontě téměř 40 letních příměstských tá-
borů zorganizovaných pro 778 dětí. Děti si moh-
ly vybrat dle vlastního zájmu a zaměření. Na své 
si tady přišli milovníci psů, přes techniky, taneč-
níky, přírodovědce až po kreativce. Čas prázd-
ninové zábavy skončil a nemilosrdně jej střídají 
školní povinnosti. Mnohé rodiny teď řeší otázku, 
jak smysluplně naložit s volným časem dětí po 

stromy, které rostou na vyhrazené ploše, zku-
sili si také vypočítat objem dřeva v celém lese. 
Následně počítali náklady na těžbu a dopravu 
dřeva, péči o les a výnosy z prodeje dřeva. Na-
konec se dali do popisu a určování bylinného 
a keřového patra. Z určených bylin si zjistili jak 

bohatá na živiny a vodu je půda, poznali 
i základy fytocenologie.“ Účastníci měli 

při všech činnostech na pomoc atlas, 
mobilní aplikace a do praxe se učili 
zapojovat vlastní znalosti z mate-
matiky, zeměpisu a biologie. „Zís-
kané informace a údaje si skupinky 

mezi sebou přednášely a vzájemně 
porovnaly,“ upřesnil Vojtěch Volf. Za-

jímavostí bylo zastavení na stanovišti s Pavlou 
Bortlovou, kde si účastníci mohli otestovat své 
vědomosti v kvízu a zkusit si postavit Da Vinciho 
most (Vynález Leonarda da Vinciho nepotře-
buje hřebíky, lepidlo ani jiné spojovací prvky. 
Všeuměl vymyslel most pro vojáky tak, aby jej 
mohli v případě potřeby postavit, použít a znovu 
rozebrat, pozn. autora). S Veronikou Novákovou 
si studenti pro změnu vyzkoušeli modelovou si-
tuaci. Jednalo se o debatu mezi vlastníkem lesa, 
který se chystá těžit dřevo, a náhodným návštěv-
níkem, jemuž se naopak vytěžený les nelíbí a po 
rozbitých cestách způsobených těžbou se mu 
špatně chodí. „Výsledkem by měl být kompro-
mis, kdy je vytěžený les zalesněn, rozbité cesty 
na konci prací urovnány a návštěvník je trpělivý 
a dokáže si na konečné úpravy počkat,“ popsal 
náměstek Vojtěch Volf. Gabriela Rozehnalo-
vá vyprávěla skupinkám o lesním hmyzu, jeho 
chytání a preparaci. Studenti se naučili pomocí 
kvízu rozlišovat základní druhy hmyzu a lesních 
ptáků. S Eliškou Falešníkovou nakonec zjistili, že 
les má mimoprodukční funkce, tedy že dokáže 
ochlazovat prostředí, vyrábět kyslík, zpevňovat 
půdu a zadržovat vodu. To všechno si také po-
tvrdili přímo na místě jednoduchým experimen-
tem. „Rády jsme studentům ozvláštnily výuku 
a paním učitelkám dopřály trochu oddechu,“ 
shrnula vydařený den Eliška Falešníková, která 
poděkovala Lesům města Zlína za spolupráci. 
Studenti program plný zážitků ocenili. Jeden 
z nich podotkl: „Překvapilo mě zjištění, že les pro 
nás dělá víc, než si myslíme.“ /ara/

vyučování. Astra opět nezahálela. Na nový škol-
ní rok předkládá atraktivní výběr tipů – co by se 
dalo pod jejím vedením podnikat, kde mohou 
děti rozvíjet své dovednosti, schopnosti i talent.
Na čtyřech budovách (ulice Družstevní, Osvobo-
ditelů, Kotěrova, Tyršovo nábřeží) a kynologic-
kém cvičišti Burešov Astra připravila 130 krouž-
ků, dalších 50 bude probíhat v tělocvičnách 

škol či halách ve městě. Dospělí, studenti, žáci 
a děti najdou vyžití v oblasti sportu, kreativního 
umění, techniky i polytechnického vzdělávání. 
Mohou se učit například péči o zvířata, trénovat 
agility, poslušnost či dogdancing se svými psími 
kamarády, rozvíjet své pohybové dovednosti, 
posilovat i tancovat různé taneční styly. Ve výčtu 
nechybí ani aktivity pro děti předškolního věku či 
batolata, rodiče s dětmi nebo babičky a dědečky 
s vnoučaty.
„V uplynulém roce si získaly velkou oblibu krouž-
ky keramiky pro prarodiče s vnoučaty a rodiče 
s dětmi. Společné tvoření, vzájemná podpora 
a prožité chvíle jsou jednou z motivací, proč se 
do zájmového vzdělávání zapojit,“ sdělila Ivana 
Vladíková a prozradila novinku: „Od září zveme 
nově zájemce do včelařského a cestovatelské-
ho kroužku.“ Stálému zájmu se těší zejména 
sportovní kroužky. První výběrová kola do taneč-
ních skupin už proběhla v červnu, další budou 
brzy vypsána. „Zápis jsme zahájili už v červen-
ci a některé kroužky jsou už obsazené. Nabíd-
ku všech kroužků připravených na školní rok 
2023/2024 najdete na www.ddmastra.cz, rádi 
vás uvidíme také na sociálních sítích Facebook 
a Instagram,“ vzkazují organizátoři z Astry. /io/
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Zlínská zoo se od neděle 6. srpna pyšní novou expozicí. Za velkého 
nadšení návštěvníků otevřela Gora Ark, největší voliéru pro supy 
v České republice. Nový domov zde našly dvě desítky supů a různí 
afričtí ptáci. Ve voliéře mohou létat, zážitkem je i jejich krmení. To 
bude probíhat téměř tak jako ve volné přírodě.

Nová voliéra měří na délku úctyhodných  
80 metrů, celou ji kryje ocelová síť. Svým po-
jetím je naprosto unikátní, v České republi-
ce nikde jinde obdobnou neobjevíte. Voliéru 
bude obývat pět druhů afrických supů v počtu 
21 jedinců. Nejpočetnější skupinu tvoří supi 
Rüppellovi, dále zde budou supi bělohlaví, 
chocholatí, mrchožraví a kapucíni. „Aby supi 
mohli létat, potřebují skutečně velký prostor. 
Proto jsme Gora Ark neboli Archu supů kon-
cipovali jako velmi dlouhou voliéru. Lidé tak 
mohou vidět supy v letu, což nenabízí žádná 
zoologická zahrada v republice. Do voliéry 
jsme úspěšně začlenili i nádherný vzrostlý dub, 
to považuji za velký úspěch. Pozorovat supy při 
odpočinku na živém stromě, to se hned tak ne-
vidí,“ přiblížil pojetí voliéry ředitel ZOO Zlín Ro-

Zoo otevřela Gora Ark, největší voliéru pro supy v republice

man Horský. Kromě supů lidé ve voliéře uvidí 
hadilovy písaře a zástupce menších afrických 
ptáků, třeba papoušky šedohlavé západní, zo-
borožce hrubozobé nebo různé druhy turak.
Zážitkem je i krmení supů. „Supi jsou ve volné 

přírodě důležitým článkem ′zdravotní policie′, 
odstraňují veškeré mršiny. A my jsme se roz-
hodli, že tuto jejich jedinečnou roli přiblížíme 
i ve zlínské zoo. Lidé usednou do velkého amfi-
teátru, který je součástí voliéry, a na jevišti před 
ním budou sledovat, jak si supi poradí s připra-
veným kadáverem celého zvířete. Věříme, že to 
bude přesně jak v Africe, že lidé uvidí sociální 
chování supů, hierarchii ve skupině, souboje 
mezi jednotlivými ptáky, že to pro všechny bude 
poznání i zážitek,“ doplnil Roman Horský.
Zlínská zoo dokončila otevřením Gora Arku 
II. etapu chovného a vzdělávacího centra pro 
supy. Tu první, kterou tvořily expozice damanů, 
želv a voliéry pro africké ptáky, zahrada ote-
vřela v dubnu 2022. „Snažili jsme se v celém 
prostoru vytvořit skutečný kus Afriky a přiblížit 
lidem zvířata, která se v Africe potkávají a žijí 
pospolu. Nezapomněli jsme ani na etnografic-
ké doplňky, prostor zdobí jedinečné bronzové 
sochy z Nigérie. Trvalo čtyři roky, než se nám 
je podařilo zajistit a dopravit až do Zlína. Vytvo-
řili je umělci z nigerijského státu Benin, jejich 
propracování, detaily, to je skutečná pastva pro 
oči,“ přiblížil ředitel Horský. /red/

Děti ze ZŠ Křiby a společnost History uspořádají v sobotu 7. 
října ve spolupráci s Obchodním centrem Čepkov unikátní 
projekt, který pomůže hravou formou zajistit peníze zvířatům 
ze ZOO Zlín a Útulku pro zvířata v nouzi ve Zlíně-Vršavě. 

Kdo se přijde odpoledne od 14 do 18 hodin po-
dívat do speciálně upraveného stánku na Čep-
kově, ten rozhodně nebude litovat.

Školáci pomáhají zvířatům

A budou to právě školáci, kteří příchozím společ-
ně s třídní učitelkou nabídnou publikace o zvířa-
tech nebo knihy a obrázky z příspěvků vítězů ce-

lostátní soutěže Galerie talentů. Každý příchozí 
se navíc bude moci zúčastnit i zábavné fotohry. 
Účastník každého programu věnuje zvířatům  
50 korun a za příspěvek, který poputuje na pod-
poru zoologické zahrady a zvířecího útulku, zís-
ká poděkování s vlastní fotografií.
Součástí programu budou i pěvecká, hudební, 
divadelní a taneční vystoupení dětí z mateř-
ských, základních a základních uměleckých 
škol. /red/
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Tenkrát ve Zlíně: První zoo byla v parku u zámku
V souvislosti se soutěží na revitalizaci parku u zlínského 
zámku stojí za to ohlédnout se do jeho historie. Ta je spojena 
s existencí panského sídla, které západně od městečka 
Zlína vzniklo nejspíše ve druhé polovině 15. století zásluhou 
Víléma Tetoura z Tetova a na Zlíně. Šlo o tvrz, která byla až 
v pozdějších staletích přebudována na zámek.

Po staletí byly pozemky kolem zámku využívány 
především pro hospodářské účely. Byl tu velký 
statek, sady a pastviny. Nacházely se tady i dva 
rybníky. Jeden z nich byl jižně od budovy v dol-
ní části parku mezi dnešní Bartošovou ulicí 
a chodníkem k autobusovému nádraží, druhý 
západně od zámku zhruba v místech součas-
ného parkoviště na Gahurově ulici.

Baron Bretton
O proměnu na skutečně reprezentativní zá-
mecký park se zasloužil hlavně baron Klau- 
dius z Brettonu, který v roce 1804 koupil zlín-
ské panství za 370 tisíc zlatých. Rozhodl se 
přestavět zámek k trvalému bydlení a zasloužil 
se o založení rozlehlého parku s upravenými 
květinovými záhony a skupinkami vzácných 
dřevin.
Park byl tehdy o něco větší, jeho část dnes zabí-
rá Gahurova ulice a přilehlé parkoviště, které se 
v minulosti využívalo jako autobusové nádraží.
V roce 1860 zámek s parkem a velkostatkem 
koupil brněnský továrník Leopold Haupt, který 
Zlín využíval jako své venkovské letní sídlo. 
V roce 1897 převzal po otci zlínské sídlo Ště-
pán Haupt, který se pustil do jeho rozsáhlé pře-
stavby a modernizace. Uskutečnila se v letech 
1904 a 1905 pod taktovkou architekta Leopol-
da Bauera.
Zámecký areál však byl od města i nadále od-
dělen zdí a žil svým vlastním životem.

Baťa otevřel park veřejnosti
Když se v prvních desetiletích 20. století za-
čala rozrůstat Baťova továrna a s ní i celý Zlín, 
dostávaly se zájmy Štěpána Haupta stále více 
do konfliktu s továrníkem Baťou. Ten byl v roce 
1923 navíc zvolen zlínským starostou a spolu 
s architektem Gahurou přišli s návrhem Zlína 

jako moderního zahradního města. A tomuto 
plánu stál Hauptův zámek, park a velkostatek 
v cestě.
V červnu 1929 firma Baťa koupila panské síd-
lo i s hospodářskými budovami a zelinářskou 
zahradou a vše věnovala k užívání městu. Zá-
stupci města převzali zámek s parkem 2. října 
1929 a hned toho dne začali bourat oplocení. 
Cílem bylo maximálně tyto prostory zpřístup-
nit veřejnosti a propojit historický střed města 
s novým moderním baťovským centrem a to-
várnou. 
Kolem zámku vznikly rozlehlé městské sady 
ohraničené na severu Bartošovou ulicí, na zá-
padě Baťovou továrnou, na jihu novou školní 
čtvrtí a na východě dnešními ulicemi Školní 
a Soudní.
Zámecká budova byla přeměněna na takzva-
ný Klubovní dům, kde byla městská knihovna 
a muzeum, ale také s kavárnou a restaurací, 
kterou u západního průčelí doplňovala rozlehlá 
zahradní s venkovním pódiem a tanečním par-
ketem.
Pokračovaly také úpravy parku. Bouraly se 
cihlové zdi, upravovala zeleň a nové cestičky, 
instalovaly se lavičky.

Vznik zoo
Slavnostně otevřen a zpřístupněn veřejnosti 
byl zámecký park v rámci oslav 1. máje v roce 
1930. Pro děti vzniklo několik hřišť a objevila se 
tu také klec, v níž byly čtyři opičky, a do jednoho 
z jezírek bylo vypuštěno deset želv.
Tak vznikla první zlínská zoo. Jejími dalšími oby-
vateli se stala dvojice tuleňů a několik dalších 
zvířat, která firma Baťa koupila v Hamburku. Osa-
zenstvo zahrady postupně tvořili dva mývali, osm 
papoušků, trpasličí indičtí holubi, daňci, ocho- 
čený srneček, indické kachny, čínské labutě 
a holandské husy. Koncem ledna 1931 to bylo 
43 zvířat.

Velkou atrakcí se na jaře 1931 stalo mládě 
berberského lva, které dostalo jméno Cézar. 
Tomáši Baťovi ho věnoval majitel rakouského 
cirkusu Rebernigg. Než lvíčeti postavili klec, 
měl ho zlínský továrník nějaký čas na zahradě 
své vily.
Dalšími oblíbenými obyvateli zoo byli velbloudi, 
kteří se dostali do Zlína v souvislosti s příprava-
mi na obchodní cestu Tomáše Bati do Asie. Po 
této cestě v roce 1932 přivezla Baťova náklad-
ní loď Morava z Indie řadu dalších zvířat.
Údržbu zoo financovala firma Baťa. Jen v roce 
1933 zaplatila za krmivo 17 255 korun.
Od začátku ale bylo jasné, že umístění zoolo-
gické zahrady v zámeckém parku není příliš 
vhodné. Nebylo kam ji rozšiřovat a navíc zvířa-
ta byla v noci hlasitá a rušila obyvatele města. 
A tak se od roku 1934 zvířata postupně stěho-
vala do nové zahrady na Tlusté hoře.
Po roce 1945 se do zámku nastěhovalo mu-
zeum s galerií, sídlily zde do roku 2013. Park 
stále slouží veřejnosti, i když jeho západní část 
později přetnula široká ulice s navazujícím nad-
jezdem na Jižní Svahy.

Pavel Stojar,
s využitím textů Zdeňka Pokludy a Vladimíra 

Štroblíka

Zahradní restaurace u zámku ve třicátých 
letech 20. století
Foto: MZA-SOkA Zlín

Oblíbený velbloud Pepíček
Foto: MZA-SOkA Zlín

Lev Cézar
Foto: MZA-SOkA Zlín

Rybník západně od zámku kolem roku 
1900
Foto: MZA-SOkA Zlín



Zmrzlina 2+1 zdarma, rybí speciality i brunch: 
zastavte se na Obchodňák
Obchodní dům Zlín není jen místem moderního nakupování a společenského setkávání. Vy-
razit sem můžete také za dobrým jídlem a pitím, zábavou nebo odpočinkem. Co je nového?

Ryby a mořské plody 25.–27. 8.
Připomeňte si atmosféru letní dovolené 
u moře. Bistrotéka Valachy připravila na 
25.–27. 8. nabídku specialit z ryb a moř-
ských plodů. Pochutnejte si na slávkách 
po italsku, grilované chobotnici, krevetách 
na víně nebo grilované leskyni, parmě či 
mořském ďasovi. K tomu budou v nabíd-
ce vína na skleničku z vinařství Verýsek.

Sleva 10% na aktovky v Grafi tu
Papírnictví Grafi t je tím nejlepším mís-
tem, kde doplnit vybavení dětí do nového 
školního roku. Navíc do konce srpna pla-
tí 10% sleva na aktovky a školní batohy 
značek Herlitz, Stil a Oxybag.

Herna plná kostek LEGO® v Desítce
Poslední možnost navštívit úspěšnou Vý-
stavu a hernu plnou kostek LEGO® v Ga-
lerii Desítka – končí už 31. 8. Děti si mo-
hou pohrát s kostkami všech velikostí: od 
těch nejmenších až po velké Fun blocky, 
z nichž se staví domy či hradby. Nechybí 
kreativní stolky, „bazén“ DUPLO®, graffi  ti 
stěna či fi guríny. V herně i obchodní pa-
sáži jsou navíc k vidění již složené sta-
vebnice, sběratelské rarity nebo úchvatné 

modely aut. Po dobu výstavy je přístupná 
také galerijní kavárna s venkovní terasou 
a originálním panoramatickým výhledem 
na Zlín.
Otevřeno je denně od 10:00 do 18:00. 
Tato akce není sponzorována ani provo-
zována společností LEGO Group.

V srpnu 2+1 zmrzlina zdarma
Stavte se na zmrzlinu! Ještě do 31. 8. pla-
tí akce 2+1 v Bistrotéce Valachy (pekař-
ský pult, kornuterie i kavárna), Delikaně 
a KAFE NA ROHU. Stačí si koupit dvě 
zmrzliny a třetí k nim dostanete zdarma 
(malou točenou nebo jeden kopeček). 

Brunch v Desítce: neděle 24. 9.
Oblíbená tradice brunchů v Galerii Desítka 
po prázdninové pauze pokračuje. Brunch na 
téma Babí léto bude v neděli 24. 9., opět se 
můžete těšit na čtyřhodinové stolování ve sty-
lu „vše v ceně“, a to včetně nápojů. Rezerva-
ce na www.bistrovalachy.cz/brunch 

Škola vaření nabízí další kurzy
Se začátkem školního roku se naplno 
rozbíhá i Škola vaření Bistrotéky Valachy. 
Podívejte se na podzimní kalendář na 
www.bistrovalachy/skola-vareni. Doporu-
čujeme například: 
• 11. 9. Vietnamská kuchyně (May Tran 
Hau z bistra Večerka Brno)
• 13. 9. Výroba čokoládových pralinek 
(Martina Kynstlerová, vítězka soutěže 
Peče celá země)

Více na www.obchodnidum.cz

International Festival Ballet

www.artpartner.cz

Balety na hudbu 

P. I. Čajkovského

29.01.2024

30.01.2024

Kongresové centrum 
ZLÍN

LLOOUUSSKKÁÁČČEEKK

LLAABBUUTTÍÍ  JJEEZZEERROO

v podání

28.11.  |  ZLÍN, Kongresové centrum Zlín

www.artpartner.cz

Spider man 2  |  The Dark Knight  |  Lone Ranger  |  Interstellar  |  Dune  
Sherlock Holmes  |  Man of Steel  |  Pearl Harbor  |  Gladiator  |  Inception 

Pirates of the Caribbean  |  Spirit  |  Wonder Woman  |  The Lion King  
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Informace

Přednášky pro seniory připravují přední od-
borníci z akademické sféry i z praxe, ale 
s ochotou se zapojují i mladí i studenti řádné-
ho studia. Témata, kterým se senioři mohou 
věnovat, jsou různorodá. Studovat mohou for-
mou přednášek v oborech, jako jsou zdraví, 
psychologie dějiny umění, české dějiny, his-
torie odívání, potraviny anebo přírodní vědy. 

Praktické kurzy dávají podmínky pro tvůrčí 
aktivity v oblasti výtvarné tvorby, fotografo-
vání, psaní. O cizí jazyky, hlavně angličtinu, 
je velký zájem – a možnost mají jak napros-
tí začátečníci, tak i ti, kteří chtějí procvičovat 
konverzaci. Specifickým bude nový kurz o za-
hradničení. A výuka práce s počítačem je již 
tradiční, a také dává možnost zapojit se těm, 

Nominujte kandidáty na titul Zasloužilý senior roku 2023
Zasloužilý senior roku 2023. Takovým titulem ocení statutární 
město Zlín i v letošním roce pět seniorů, kterým chce vyjádřit 
uznání a poděkovat za práci pro společnost.

Ocenění obdrží kandidáti, kteří jsou svým aktiv-
ním přístupem k životu a zapojením do činnosti 
komunity i ve vyšším věku inspirací a přínosem 
pro své okolí. Nominaci na titul Zasloužilý se-
nior roku 2023 může podat kdokoliv z řad ve-

řejnosti. Podmínkou je pouze trvalé bydliště 
kandidáta na území statutárního města Zlína. 
V návrhu je nezbytně nutné uvést jméno a pří-
jmení kandidáta, kontakt na něj (nejlépe tele-
fonický, popř. e-mailový) a stručný popis jeho 

zásluh. Je rovněž nutné uvést, že s předáním 
těchto údajů pro uvedený účel kandidát sou-
hlasí. Návrhy na jmenování shromažďuje do 
čtvrtka 31. srpna 2023 sekretariát Odboru 
sociálních věcí Magistrátu města Zlína (deta-
šované pracoviště v budově Okresní správy so-
ciálního zabezpečení ve Zlíně, tř. T. Bati 3792, 
2. etáž, dveře č. 229). 
Kontakt: Jana Ševčíková, tel. 577 630 801, 
e-mail: janasevcikova@zlin.eu. /io/

kteří stále mají z informatiky obavy, tak i těm, 
kteří chtějí prohlubovat svou dovednost. No-
vinkou je kurz pro ty, kteří se chtějí naučit vy-
užívat funkci fotoaparátu ve svém mobilním 
telefonu. A poznávání našeho města nabídne 
cyklus přednášek o architektuře.
Na své „skalní seniorské studenty“ i nové zá-
jemce o U3V se univerzita těší, a kromě mož-
nosti využívat univerzitní posluchárny buduje 
i novou učebnu speciálně pro U3V.
Studium je dostupné všem zájemcům, bez 
nutnosti přijímacích zkoušek, stačí jen vyplnit 
přihlášku. Více na www.utb.cz/u3v, případně 
na u3v@utb.cz. /red/

Osobní asistence je jednou z možností, jak vyřešit složitou 
zdravotní i sociální situaci člověka, který má sníženou 
soběstačnost. Díky pomoci osobního asistenta může zůstat ve 
svém domácím prostředí a žít důstojný život. 

S osobní asistencí pomohou Podané ruce

Studium jako elixír mládí

Velkou podporou jsou osobní asistenti i pro pří-
buzné pečující, kteří by jinak sami starost o ne-
mocného nezvládali. S pomocí terénních pra-
covníků jsou však schopni péči blízkému zajistit 
v jeho domácnosti. Organizací, která nabízí terén-
ní osobní asistenční službu, je společnost Poda-
né ruce – osobní asistence. Sociální službu nabízí 
už 22 let a jednou ze tří oblastí, kde působí, je 
i Zlínský kraj. Konkrétní činnost služby přiblížila 
zástupkyně ředitelky a sociální pracovnice pro 
Zlínský kraj Eva Šimková.
Kdo může využít služeb osobní asistence od 
společnosti Podané ruce – osobní asistence?
Člověk s omezenou soběstačností od jednoho 
roku věku. Našimi klienty jsou děti, dospělí i se-
nioři.
V jakém čase docházíte za klienty?
S každým klientem uzavřeme smlouvu, ve kte-
ré individuálně stanovíme, podle potřeb klienta 
a aktuální kapacity služby, kdy bude služba pro-
bíhat. Potřeby klientů se velmi liší, u někoho jsou 

to třeba 2 hodiny týdně, u někoho 2 hodiny ráno  
a 2 večer, u dalšího třeba 8 hodin denně.
Jsou služby dostupné i o víkendech či svátcích?
Nabízíme je podle našich možností. Vždy záleží 
na aktuální personální kapacitě.
S čím můžete konkrétně pomoci?
Osobní asistent či asistentka pomůže při osobní 

hygieně, oblékání, s přesuny, přípravou a podá-
ním jídla, ale také doprovodí na nákup, k lékaři, 
na úřad, na procházku nebo za kulturou apod. 
Zajišťujeme i mentální a tělesné aktivizace klien-
tů tak, aby se jejich soběstačnost nezhoršovala, 
a pokud je to možné, i zlepšovala.
Jak se liší péče o děti?
Dětským klientům v základu poskytujeme v pod-
statě totéž co dospělým i seniorům – zajištění 
osobní hygieny, pomoc s podáním stravy, pomoc 
s oblékáním/svlékáním, ale také doprovod do 
a ze školy a na volnočasové aktivity, dohled ve 
volném čase, aktivizační činnosti apod. Hodně 
záleží na konkrétním klientovi a dohodě, co po-
třebuje.
Do jaké vzdálenosti od Zlína vyjíždíte?
Péči zajišťujeme ve Zlíně a blízkém okolí, cca do 
15km vzdálenosti od Zlína. Záleží na rozsahu po-
žadované služby tak, aby naše výjezdy byly eko-
nomické.
Kam se mohou lidé, kteří by rádi využili někte-
rou z vašich služeb, obrátit?
V pracovní dny mohou v čase 7:30–16:00 volat 
na tel. 777 011 034 p. Eva Šimková, nebo kdy-
koli napsat na e-mail osa.zlin@podaneruce.eu. 
Více informací je uvedeno na webových strán-
kách www.podaneruce.eu. /io/

Zajímavou možností, jak aktivně žít a udržovat svěží mysl i ve 
vyšším věku, je studium. Nové poznatky a kontakty se stejně 
pozitivně naladěnými vrstevníky nabízí Univerzita Tomáše Bati 
v rámci programu Univerzity třetího věku (U3V). 
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Seriál

Vítejte v místní části Lazy, Lesní čtvrť
Místní část Lazy, Lesní čtvrť se nachází v jihovýchodní části města 
na severních svazích kopců. Lokalita je od centra města vzdálená 
v rozmezí 1,5 až 3 kilometrů. Žije zde přes 3,5 tisíce obyvatel.

Význam regulačních plánů architekta Františka 
Lýdie Gahury spočívala v tom, že se podle nich 
skutečně stavělo město a realizovaly smělé ur-
banistické myšlenky. V roce 1934 dozrála vize 
rozvoje města k nezbytnosti propojení západní 
a východní části Zlína. Regulační plán tak vytvo-
řil podmínky pro vznik nových ulic, komunikací 
a čtvrti Díly a dnešní místní části Lazy, Lesní čtvrť.

Lazy
Názvem Lazy bývala označována svažitá políčka 
na kopci nad starým hřbitovem (jihovýchodně 
nad Kudlovskou přehradou). Ve dvacátých le-
tech minulého století se začaly stavět rodinné 
domky na ulici Hluboké a ve třicátých letech 
nastala výstavba vilek a rodinných domů na 
Lazech a v dnešní ulici Slovenská. Sídliště Lazy 
mezi ulicí Prlovskou a Kamennou bylo vystavěno 
v letech 1953–1955. V padesátých letech byl 
na Lazech postaven také výzkumný ústav veteri-
nární, v němž dnes sídlí Základní škola speciální 
a praktická škola při dětském domově.

Lesní čtvrť
Lesní čtvrť vznikla v lese na okraji města jako 
poslední baťovský zahradní areál. V letech 
1940–1941 tady vyrostlo 270 domků, které na-
vrhlo pět architektů. Oproti ostatním baťovským 
čtvrtím se tyto domy vyznačují dokonalejšími dis-
pozicemi, materiály i diferenciací typů domků.

Školství
Kromě zmíněné Základní školy speciální 
a praktické školy při Dětském domově Zlín 
v místní části od roku 1937 vzdělává děti ZŠ 
Slovenská, příspěvková organizace města Zlí-
na. V současné době má škola 640 žáků a 30 
tříd – z toho tři logopedické. Do nádherného 
prostředí u lesa je zasazeno Gymnázium Zlín –  
Lesní čtvrť, které sem po několika přesunech 
natrvalo přesídlilo v roce 1961. Gymnázium 
navštěvuje 920 studentů. Pro naše nejmladší 
město v této místní části provozuje čtyři mateř-
ské školy. V místní části působí i nejstarší a nej-
větší umělecká škola ve Zlíně ZUŠ Zlín s kapaci-
tou 1400 žáků.

Architektura
V místní části Lazy, Lesní čtvrť se nachází něko-
lik významných vil a budov spojených s fenomé-
nem Baťa, ale také nových staveb. Jedna z nich, 
rodinný dům Lazy House od architekta Petra 
Jandy, se díky svým kvalitám stala v roce 2021 
finalistou v prestižní České ceně za architekturu.

Malotova vila
Vilou manželů Františka a Julie Malotových vr-
cholí zlínská vilová tvorba architekta Vladimí-
ra Karfíka. Tento dům představuje v jeho díle 
protějšek racionální architektury firmy Baťa, na 
které mohl uplatnit zahraniční zkušenosti. Fran-
tišek Malota, člen správní rady Baťova koncernu 
a člen jeho nejužšího vedení, byl v padesátých 
letech komunisty zbaven majetku a vězněn, ve 
stejné době byl jeho dům změněn na dětský do-
mov. Vila je kulturní památkou.

Evangelický kostel
Novou kapitolou v rozvoji mladého zlínského 
sboru Českobratrské církve evangelické ve Zlíně 
byla výstavba moderního evangelického koste-
la. Firma Baťa v součinnosti s městem zadala 
vypracování projektu architektu Vladimíru Karfí-
kovi. Evangelický kostel, který patří k nejzdařilej-
ším dílům sakrální československé meziválečné 
architektury, byl slavnostně otevřen v roce 1937. 
Dominuje prostoru okolní zástavby v místě za 
křižovatkou ulic Štefánikova a Slovenská a svou 
funkcionalistickou jednoduchostí zapadá do ur-
banistického kontextu baťovského Zlína.

Budova Malé scény 
(nachází se v části Díly, ale z hlediska organi-
začního členění města spadá pod Místní část 
Lazy, Lesní čtvrť)
Budova Malá scéna Zlín byla postavena v le-
tech 1936 až 1937 podle plánů architekta Vla-
dimíra Karfíka jako Obchodní a společenský 
dům Díly. Nacházelo se zde kino, v přízemí ob-
chody a knihovna, v patře tělocvična a kavárna 
s kuželnou. Zajímavostí je, že mezi roky 1946 
až 1967 tady sídlilo Městské divadlo Zlín, teh-
dy Divadlo pracujících. V letech 2000 až 2006 
prošel objekt rekonstrukcí. Budova je kulturní 
památkou.

Hvězdárna
Od začátku roku 2004 provozuje novou hvěz-
dárnu Zlínská astronomická společnost, která 
pro veřejnost organizuje širokou programovou 
nabídku přednášek, koncertů a besed. Mimo 
to pořádá kroužky a tábory pro děti, a zejména 
akce týkající se popularizace astronomie. Stav-
ba nové hvězdárny trvala tři roky a jejím vlastní-
kem je město Zlín.

Stezka Areál Lazy
Nad Lesní čtvrtí slouží relaxaci obyvatel stezka 
Areál Lazy, kterou vybudovalo město Zlín ve spo-
lupráci s Lesy České republiky. Stezka je vybave-
na drobným mobiliářem – lavičkami, odpočiva-
dly i informačními tabulemi. Hlavní dominantou 
areálu je altán u Spáleného dubu.
V místní části sídlí klinika oční a speciální chirur-
gie, veterinární ordinace, zubní klinika, ordinace 
dětského lékaře i prodejna zdravotnických po-
můcek a potravinové obchůdky.

Investice
Pokračuje postupná rekonstrukce všech chod-
níků na Lesní čtvrti. Celková délka chodníků 
rekonstruovaných v roce 2021 měřila přibližně 
jeden kilometr. Vloni prošlo opravou pět chodní-
ků v prostoru mezi ulicemi Pod Vrškem, Příkrá, 
Slovenská a Lesní čtvrť I ve stávajících šířkách 
a směrech, v celkové délce cca 300 m. Lokálně 
stavebníci rozšířili chodníky dle místních pomě-
rů a obnovili odvodnění chodníků. V parku vedle 
přehrady pak slouží chodcům nové chodníčky 
z kamene. V rámci participativního rozpočtu 
Tvoříme Zlín město opravilo průchozí chodník 
mezi ulicí Pod Vrškem a Pod Školou a chodník 
a nástupiště zastávek v ul. Příkrá.

Pozvánka – Veřejné setkání Rady města Zlína 
s občany
Uskuteční se 4. října 2023 v jídelně ZŠ Sloven-
ská. Irena Orságová

Kancelář místní části Lazy, Lesní čtvrť:
Pracovník: Sylvia Kafková
Adresa: Kamenná 3848
Úřední hodiny: po 14–16 h a st 9–11 h
Kontakt: tel. 575 570 755, 
e-mail: kancelar_lazy@zlin.eu
Zdroj: zlin.eu, pamatkovykatalog.cz, 
evangnet.cz, zas.cz, zam.cz 
Foto: Jan Salač

Evangelický kostel Hvězdárna
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inzerce

Ani v září nebude nouze o kulturu. Děti si užijí odpoledne s policií, 
hasiči a záchranáři, ale i tradiční lampionový průvod plný světel 
a ohňů. Chybět nebude ani Hudební neděle s kapelou Jamtour 
a v závěru září pak přijede až z Ekvádoru odehrát svůj koncert na 
zámek uznávaná jazzmanka se svou kapelou.

Atmosféru zlínských Filmových ateliérů, ohlédnutí za nejlepšími 
snímky letošního Zlín Film Festivalu, besedu s polárníkem 
i netradiční letní kino u táboráku si budou moci užít návštěvníci  
2. ročníku Zlínského filmového víkendu. 

Září se Živým Zlínem: Jazz až z Ekvádoru, zážitkové 
dětské odpoledne, lampionový průvod i ko.KINO

2. ročník Zlínského filmového víkendu nabídne pestrý 
program pro celou rodinu

Nový školní rok přivítáme hned 1. září na akci 
Zlín dětem. Malí Zlíňané si vyzkoušejí výstroj 
záchranných složek, prozkoumají hasičská 
i policejní auta a další zajímavou techniku. Na 
prostranství před kostelem na Jižních Svazích 
přijedou krajští i městští hasiči, záchranáři, po-
licisté a chybět nebude ani stanoviště vojáků 
a Českého červeného kříže. Atmosféru doladí 
mladá zlínská kapela WIMS a připraven bude 
i další bohatý program. Akce potrvá od 15 do 

Uskuteční se v termínu od 15. do 17. září. 
Jeho organizátoři připravili pestrý program 
pro děti i dospělé, jehož součástí bude třeba 
i celodenní promítání krátkých animovaných 
filmů pro nejmenší nebo filmové worksho-
py. „Po úspěšném prvním ročníku jsme se 

18 hodin a je součástí projektu Zdravé město 
Zlín, které financuje oddělení dotací a prevence 
kriminality Magistrátu města Zlína.
S Hudebními nedělemi se pro tento rok rozlou-
číme koncertem folkrockové skupiny Jamtour  
3. září od 16.30 hodin. V zářijovém programu 
nebude chybět ani promítání zámeckého ko.KI-
NA, tentokrát připadá na 20. září od 19 hodin.
Také v letošním roce projde Zlínem průvod plný 
lampionů. Lampionový průvod vyrazí 22. září 

v 19.30 z horní části náměstí T. G. Masaryka 
a klasickou trasu zakončíme u zlínského zámku, 
kde akce vyvrcholí efektní ohňovou show.
Na podzim pokračuje unikátní série Jazzový zá-
mek a svůj talent přijede 26. září předvést hu-
debnice až z Ekvádoru. Andrea Ruilova Barzola 
se ve své tvorbě inspiruje nejen rodnou zemí, 
ale i Mexikem, Kubou a Brazílií. Sérii spolufinan-
cuje Zlínský kraj.
Těšit se můžete také na slavnosti vína a fol-
klorní festival před zámkem Zlín, který přinese  
7. a 8. října ochutnávky od nejlepších morav-
ských vinařů, vystoupení lokálních folklorních 
souborů, ale i modrotiskovou dílnu.
Vstupenky na koncert ze série Jazzový zámek 
zakoupíte online na www.kulturazlin.cz a osob-
ně v showroomu Živého Zlína na zámku. Vstup 
na ostatní akce je zdarma. /red/

rozhodli i letos nabídnout rodinám s dětmi 
příležitost navštívit zajímavá místa na Fil-
mových ateliérech, nahlédnout pod poklič-
ku filmové tvorby a zhlédnout vybrané filmy 
z letošního festivalu, které určitě stojí za to 
vidět,“ uvedla Markéta Pášmová, umělecká 

ředitelka Zlín Film Festivalu a dodala, že na 
programu budou například snímky Dancing 
Queen, Junioři, Suprákovi, Titina, psí polár-
nice nebo venkovní projekce českého filmu 
Děti Nagana spojená s táborákem a opéká-
ním špekáčků. V průběhu všech tří dnů bu-
dou k dispozici pro zvídavé děti i jejich rodi-
če interaktivní filmové workshopy Zoetrophia 
nebo exkurze do Kabinetu filmové historie, 
filmových laboratoří a dalších zajímavých 
míst na Filmových ateliérech. Program a více 
informací na www.zlinfest.cz. /kam/
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Památník T. BatiAkce

TRIENÁLE DŮM UMĚNÍ II
Tématem letošního trienále Dům umění II 

je Život umělce. Hlavní výstavy v budově 61 
se zúčastní padesátka umělců a umělkyň, 

kteří se v roce 2009 představili na Zlínském 
salonu mladých. Druhá výstava Obsese 

se zaměří na stírání hranic mezi uměním 
a životem a představí uměleckou tvorbu 

jako posedlost. Obě výstavy zahájí vernisáž 
5. 9. 2023. Více na galeriezlin.cz. /io/

PAMÁTNÍK T. BATI V ZÁŘÍ
Program: 20. 9. od 19 h Noc literatury,  

30. 9. Den architektury se vstupem zdarma 
(v infopointu od 16 h přednáška Jakuba 
Potůčka, od 17:00 projekce filmu o Arne 
Jacobsenovi). K vidění výstava věnovaná 

k 90. výročí otevření Památníku a nový expo-
nát – hodinky Tomáše Bati. Komentované 

prohlídky úterý–neděle 10–17:30 h. Více na 
www.pamatnikbata.eu. /io/

OSLAVTE DEN OTCŮ
Na Jižních Svazích před kostelem se opět 
uskuteční oslava Dne otců. 10. 9. v 15 h 

zahájí akci oblíbená dechová hudba 
Provodovjané, v 17 h vystoupí Flétnový 
soubor HŠ Yamaha a v 17:30 přijde na 

pódium se zábavným pop/rockem kapela 
½ Pro tebe. V průběhu akce bude k vidění 
výstava fotografií Pavla Petrušky. Vstup je 

zdarma. /io/

FILHARMONIE ZVE
7. 9. si můžete se zlínskou filharmonií na 

platformě 14|15 Baťova institutu užít 
OPE(R)N AIR koncert. Diváky potěší kromě 
orchestru i vystoupení dvou talentovaných 
pěvkyň – Lady Bočkové a Arnheiður Eiríks- 
dóttir. Ve čtvrtek 21. 9. bude slavnostně 
zahájen již 21. ročník festivalu Harmonia 

Moraviae. Tento večer spolu s filharmonií za-
hraje španělská houslistka L. Moreno. /io/

Hrad Malenovice

STARÁ ŘEMESLA NA HRADĚ
Muzeum jihovýchodní Moravy ve Zlíně zve 
návštěvníky 9. 9. v čase od 10 do 18 h na 
akci Stará řemesla na hradě Malenovice. 

Návštěvníci se mohou těšit na ukázky 
tradičních rukodělných technik, starých 

technologií a dobových předmětů doplněné 
o zajímavé povídání a často i s možností vy-
zkoušení. Novinkou je odlévání bronzu. /io/

Koncerty

Výstavy Knihovna

REGISTRACE PRVŇÁČKŮ 
DO KNIHOVNY ZDARMA
Krajská knihovna Františka Bartoše 

nabízí prvňáčkům roční registraci 
zdarma. Zaregistrovat se mohou od  

1. 9. do 7. 10. v ústřední knihovně nebo 
některé ze 13 poboček. V knihovně si 
pak mohou vybírat z pestré nabídky 

knih a časopisů, audioknih a deskových 
her. Více na kfbz.cz. /io/

www.nadacetomasebati.cz
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Letošní jarní sezóna znamenala pro klub 25 závodních dní, 
ve kterých závodníci získali dvě zlaté medaile na mistrovství 
Evropy a 26 zlatých, 25 stříbrných a 21 bronzových sad medailí 
z dalších závodů po celé České republice. Jako bonus se přidala 
nominace na Mistrovství světa v belgickém Gentu.

Závod horských kol Zlínská 50 se blíží. Jedinečná sportovní 
akce, která je otevřená pro kondiční jezdce i závodníky 
s profesionální licencí, se uskuteční v sobotu 23. září. Letošní 
patnáctý ročník bude součástí Dne Zlínského kraje.

Nová sezona hokejové Chance ligy klepe na dveře. Obhájci 
loňského prvenství, zlínští Berani, pilují formu bez ohledu na 
tropické počasí a samotný klub nabídne jeho příznivcům 
několik novinek na obou zimních stadionech. 

Sportovní klub P+K Zlín sbírá úspěchy

Zlínská 50 je za dveřmi

Hokejisté Zlína se těší na fanoušky. Sezona začne 
Dnem s Berany

„Máme jak závodní, tak nezávodní skupinky. 
Děti k nám mohou chodit 1–2 x týdně sporto-
vat pro radost, nebo 3–4 x týdně a účastnit se 
závodů. V současné době u nás trénuje kolem 
90 dětí ze širokého okolí ve věku od 3 do 18 let. 
Z toho více než 40 navštěvuje závodní skupin-
ku,“ popisuje Petra Jüngerová, trenérka a za-
kladatelka Sportovního klubu P+K Zlín.
Dětem se ve svém volném čase nad rámec 
svého zaměstnání věnují právě Petra Jüngero-

„Formát závodu, kterého se může zúčastnit 
i široká veřejnost, se nám osvědčil, proto by-
chom ho chtěli zachovat i v dalších letech. 
V rámci Dne Zlínského kraje pojedeme po-
druhé,“ říká Ondřej Kobliha z pořadatel-
ského spolku ZL Cycling. „Zábavu zde na-
jde celá rodina. Kromě sportovního vyžití si 
můžete zajít na koncert, svézt se pojízdnou 
kanceláří J. A. Bati v mrakodrapu a připra-
vena je také spousta atrakcí pro děti.“
Pořadatelé připravili dvě trasy se startem 
a cílem u 21. budovy v areálu Svitu. Delší 
trasa měří 46 kilometrů a skládá se ze tří 
okruhů s celkovým převýšením 1150 metrů. 

Poprvé se brány areálu před Zimním stadio-
nem Luďka Čajky otevřou v pátek 8. září, kdy 
se uskuteční Den s Berany. „Změny budou ne-
přehlédnutelné. Pro fanoušky bude k dispozici 
nové občerstvení, restaurace, zázemí jsme 

vá a Aneta Šišková. Vzhledem k velké časové 
náročnosti v letošním roce pomáhají trénovat 
studentky a odchovankyně klubu. „Sportovní 
ocenění nám dělá radost, nicméně naším hlav-
ním cílem je naučit děti zodpovědnosti, čest- 
nosti, týmovosti, vážení si autorit, pomáhat dru-
hým a lásce ke sportu a pohybu obecně. Snaží-
me se, aby měly děti co nejvíce zážitků. I proto 
jezdíme na závody většinou společně vlakem 
či autobusem. Každá společná chvíle strávená 

Kratší trať je dlouhá 18 kilometrů a předsta-
vuje jeden okruh s převýšením 480 metrů.

„Peloton projede zaváděcím okruhem a poté 
se vydá podchodem směrem k hale Datart 
a dál do okolí Tlusté hory a Malenovic,“ po-
pisuje Ondřej Kobliha s tím, že v obou závo-
dech je vypsáno celkem 14 kategorií. Bojo-
vat se bude i v soutěži tří- až pětičlenných 
smíšených týmů, ve které se budou počítat 
nejlepší tři časy v krátkém závodu.
Zájemci o účast se mohou přihlásit na  
www.zlinska50.cz nejpozději do čtvrtka  
14. září nebo přímo v den závodu do 11.30 h.  
Prezence se uskuteční od 10 do 12 hodin 
ve vestibulu Krajského úřadu ve Zlíně, tedy 
přímo ve 21. budově. Vyhlášení vítězů bude 
v 16.15 hodin na platformě 14|15 Baťova 
institutu, kde bude předtím koncertovat slo-
venská kapela No Name.
Zlínská 50 je součástí seriálu MTB král Hos-
týnek, do něhož patří také bikemaraton Drá-
sal, Rohálovská 50, Hostýnská 50 a Rusav-
ská 50. /red/

dohromady pomáhá rozvíjet týmového ducha 
a podporuje vzájemné přátelství,“ říká Petra 
Jüngerová. Sportovní klub P+K pořádá pro děti 
mimo různorodou paletu akcí, sportovní i kultur-
ní, soustředění, tábory, víkendy na lyžích, výlety 
na kole, výuku lyžování a mnoho dalšího. /red/

zrekonstruovali pro ně i pro hoke-
jisty. Hráči se tak budou moci opřít 
o moderní kabinu i prostory pro tré-
nink a regeneraci s vylepšeným well- 
ness a posilovnou. Fanoušci si zase bě-

hem zápasů budou moci užít obměněný servis 
občerstvení, či novou fanzónu,“ vyjme-

noval jednatel HC Berani Jan Pravda. 
Hokejový Zlín přivítá nový soutěžní 
ročník už v pátek 8. září, kdy se pří-
mo v prostorách před Zimním sta-
dionem Luďka Čajky uskuteční Den 
s Berany. Během této akce budou 

představeny nové dresy, hráči A-týmu 
se zúčastní autogramiády. Chybět ne-

bude ani bohatý program pro děti.  /red/
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Sáloví cyklisté Sokola Zlín-Prštné Tomáš Horák (22) a Radek Adam 
(23) navázali na červencový titul z republikového mistrovství v Plzni 
úspěšnou reprezentací na mistrovství světa v cyklistice. Šampionát 
hostily od 3. do 13. srpna skotská města Glasgow a Edinburgh 
a mladí zlínští reprezentanti zde obsadili 4. místo. 

Reprezentanti v kolové, dvojice Horák-Adam, sahali po 
světovém bronzu

Po úspěšném vystoupení na světovém 
šampionátu čeká nyní Tomáše s Radkem 
ještě v rychlém sledu účast na Světovém 
poháru v Německu (2. září) a mistrovství 
Evropy ve Švýcarsku (6. září). Zkrátka při-
tom nepřijdou ani zlínští fanoušci. V sobotu  
25. listopadu se totiž přímo ve sportovní 
hale představí nejlepší týmy planety. Zlín 
bude hostit finále Světového poháru.

Cesta do senzačního semifinále
Prvním soupeřem Radka a Tomáše byli ve 
Skotsku úřadující mistři světa z Rakouska, 
dvojice Patrick Schnetzer a Stefan Feur- 
stein. V pohledném utkání předvedli oba 
týmy útočnou kolovou okořeněnou jede-
nácti góly. I když se český tým dokázal stře-
lecky prosadit, zkušenost a herní vyzrálost 
Rakušanů (Patrick Schnetzer má na kontě  
8 titulů mistra světa) slavila úspěch v po-
době vítězství 7:4. Češi tedy vstoupili do 
turnaje prohrou, ale předvedený výkon byl 
příslibem do dalších bojů.
Soupeřem ve druhém utkání byli bratři 
Fröhlichové ze Švýcarska, loňští soupeři 
z ME hráčů do 23 let. Vstup do utkání se 
podařil zlínské dvojici, když se po rohovém 
úderu ujala vedení 1:0. Branku vstřelil po 
nacvičeném signálu Tomáš Horák. Stejný 

stav nakonec svítil na tabuli také v poloča-
se utkání, které se hrálo před vyprodaným 
hledištěm, za velké podpory švýcarských 
fanoušků. Druhý poločas se nesl ve zna-
mení zabezpečené české obrany. Snaha 
Švýcarska o vyrovnání byla nakonec ve  
13. minutě korunována brankou. Český tým 
ale dokázal na vyrovnání odpovědět nakonec 
vítěznou brankou Tomáše Horáka na 2:1.
Třetí utkání sehráli naši reprezentanti 
s Francií a úvod utkání byl zcela v české 
režii. Ve 4. minutě byl stav 2:0 pro český 
tým. Vedení ale zkušené Francouze nesra-
zilo do kolen. Po kontaktní brance na 2:1 
se zvedli a dalšími dvěma brankami skóre 
otočili. Poločas tak skončil 3:2 pro Francii. 
Ve druhé části se Radek s Tomášem snažili 
o srovnání skóre, ale soupeř dokázal vždy 
najít gólovou odpověď a v samotném závě-
ru si Francouzi vítězství pohlídali. 
V dalším utkání české hráče čekal silný tým 
Německa. Po chybě v rozehrávce nabídli sou-
peři vedení, Němci vedli v poločase 2:0. Ani ve 
druhé půli se zlínským reprezentantům nepo-
dařilo vstřelit kontaktní branku. Tomáš Horák 
sice zachytil nahrávku Němců, ale následně 
těsně minul. Němci nakonec zvítězili 4:0.
Závěrečné utkání ve skupině sehrál český 
tým s Belgií a po vítězství v poměru 6:2 

získal jistotu postupu ze skupiny do vyřa-
zovacích bojů o medaile. Tam čekala znovu 
Francie. 
Zlínská dvojice šla stejně jako v utkání ve 
skupině do tříbrankového vedení, ale do 
poločasu Francie snížila na rozdíl branky. 
Druhá půle přinesla srovnání na 3:3. Tomáš 
Horák sice brzy zvýšil na 4:3, ale to ještě 
nestačilo. Soupeř znovu dokázal srovnat na 
4:4. Jenomže 30 vteřin před koncem utkání 
Radek Adam rozhodl chytrou střelou mezi 
kola o vítězství 5:4 a senzačním postupu do 
semifinále!

Ke třetímu místu chyběly čtyři góly
Horák s Adamem svedli v semifinále velký 
souboj se Švýcary. Po vítězném poločase 
v poměru 2:1 ale soupeři s velkým štěstím 
srovnali a nakonec strhli vývoj na svoji stra-
nu výhrou 6:3. 
V souboji o třetí místo byli soupeřem Ra-
kušané, kteří měli původně nakročeno do 
finále. Papírové předpoklady tedy favorizo-
valy jednoznačně rakouský tým, který svoje 
kvality potvrdil vítězstvím 8:5. Skóre ale ne-
odpovídá vývoji, zlínská dvojice byla rovno-
cenným soupeřem.
Na všechny finálové soutěže v kolové a kra-
sojízdě bylo vyprodáno, přičemž o bouřlivou 
kulisu se starali především fanoušci z Ně-
mecka a Švýcarska, jejichž reprezentanti 
se střetli ve finále. Zajímavostí bylo, že obě 
země reprezentovali sourozenci. Zlato na-
konec vybojovali po výhře 6:2 Němci, bratři 
Raphael a Andre Koppovi.

Kolo zůstalo v Londýně, kufr přistál 
v Kodani
Návrat z Glasgow přes Londýn do Prahy 
nakonec nebyl pro zlínské reprezentanty 
bez komplikací. Jedno kolo se „zatoulalo“ 
v Londýně a do Zlína dorazilo až o dva dny 
později. Trable byly také se zavazadly. Je-
den z kufrů nepřiletěl do Prahy, ale do Ko-
daně. /red/

Zlínští reprezentanti v kolové Radek Adam (vlevo) a Tomáš Horák. Foto: Archiv Sokola Zlín-Prštné
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Inzerce – útulek

Obchody a služby | inzerce

GULIVER / umazlený, zvědavý 
a vděčný kocour, 2 roky, 
kastrovaný

XENA / dobrmanka, 8 let, 
kastrovaná, raději pro znalého 
pejskaře, na útulku čeká rok

BENN / kříženec jezevčíka, 13 let, 
aktivní, vhodný k jednomu člověku 
do domu se zahrádkou

JÓGA S MIRKOU BOUCOVOU
Kurzy pro začátečníky i pokročilé začínají 14. září. Na výběr jsou kurzy 
v centru Zlína i jeho okolí. Zdarma si můžete lekci vyzkoušet 14. 9. na 
Jižních Svazích a 18. 9. v Malenovicích. V říjnu nás čekají jógové víkendy 
v Beskydech. Více na www.jogazlin.cz nebo 777 117 116

PARNÍ ČIŠTĚNÍ DOMÁCNOSTÍ A AUT
Čistíme párou sedačky, koberce, matrace, čalounění, dlažby, kuchyně, 
okna a také provádíme parní ruční mytí aut v centru Zlína. Pára důklad-
ně vyčistí a dezinfikuje.  
www.paromax.cz, tel. 775 405 209

LETNÍ ÚDRŽBA ZAHRAD
Specializujeme se na údržbu zahrad, sečení trávy a vertikutaci trávní-
ků, rizikové kácení, ořez ovocných stromů a odvoz zahradního odpadu. 
Stříhání živých plotů a keřů včetně odvozu. Nově také  prodej palivového 
dřeva.
Tel. 704 020 900, e-mail: danielovy.zahrady@seznam.cz.

JÓGA S MICHAELOU ŠTEFÁNKOVOU
KASKÁDA: Zarámí 4432: Pondělí: 18.00–19.00. Úterý: 17.00–18.00. 
Středa: 10.00–11.00 a 11.30–12.30 a 16.30–17.30 hod. 
misa.stef@seznam.cz, tel. 737 868 069. 
První lekce zdarma. Formování těla, harmonizace, posílení imunity, re-
laxace.

HODINOVÝ MANŽEL
Provádím drobné údržbářské práce všeho druhu pro firmy 
i domácnost. 
Lokalita: Zlín a okolí. Tel. 733 209 024

ČIŠTĚNÍ KOBERCŮ A ČALOUNĚNÍ U ZÁKAZNÍKA
Provádíme čištění koberců a čalounění (i vlněných) u zákazníka dle do-
mluvy. Používáme šetrné čisticí prostředky a profesionální stroje. Krátká 
doba schnutí, bez promáčení. Působíme po celém Zlínském kraji. Více 
info na www.vycistimeuvas.cz.
Objednávky tel.: 775 111 009 PO–PÁ 9.00–17.00

MALÍŘSTVÍ A NATĚRAČSTVÍ ZLÍN VÁM NABÍZÍ:
Vymalování domů, bytů, kancelářských, výrobních prostor a hal. Nátěry 
fasád domů, nátěry oken i eurooken, pergol, oplocení ...
Nátěry nábytku, dveří i zárubní, podlah, radiátorů, potrubí topení. 
Více info na tel. 737 261 262, e-mail: mnstavo@seznam.cz. 
KVALITA ZA DOBROU CENU – VAŠE SPOKOJENOST

ZLATNICKÝ ATELIER BÖHMOVÁ VĚRA
prodej, opravy, zakázky zlatých a stříbrných šperků. 
Otevřeno: Po–Čt  9:00–17:00 h,  Pá  9:00–14:00 h, So – zavřeno
Kontakt: Kvítková 4352 (OC Zlín – za Baťou), 
tel. 731 350 132, 604 975 565

TVAROVÁNÍ TĚLA POMOCÍ PŘÍSTROJE EMS
EMS scuplting je přístroj na odstranění tuků a budování svalové hmoty 
pomocí elektromagnetických pulzů. 
Novinka ve Zlíně!!!
Tel: 777 601 673, www.kmzlin.cz

ÚDRŽBA ZAHRAD
Provádíme údržbu zahrad – kosení, stříhání okrasných zahrad, stříhání 
ovocných stromů, stříhání živého plotu, postřiky, úpravy trávníků, čištění 
zanedbaných zahrad, realizace nových zahrad.  
marian.galetka@seznam.cz, tel. 722 535 311

Štěstí v neštěstí aneb Jak 
jsme se postarali o psy 
z množírny
Množírny psů, velké a znepokojující téma, které 
nenechá chladným žádného pejskaře. 

Naším úkolem je se psů vysvoboze-
ných z množírny ujmout, a v rámci 
možností, které jako útulek máme, 
udělat pro ně maximum tak, aby se 
dostali do fyzické i duševní pohody. 
Před nedávnem jsme přijali téměř 
dvacetičlennou skupinku psů ma-
lého plemene a jednoho psa velké 
rasy, byli odebráni z množírny. Přija-
li jsme vyděšené, zanedbané a špi-
navé psíky, kteří se v prvních dnech 
jen choulili k sobě navzájem. Báli 
se k nám přiblížit a při jakékoliv 
manipulaci byli paralyzováni stra-
chem. Po několika dnech již bylo 
patrné, že přichází úleva a strach 
přemohla zvědavost. Začali si uží-
vat naši přítomnost, pohlazení, 

začali chápat chůzi na vodítku. Na-
konec jsme se dočkali, začali nám 
naprosto věřit, vítat nás a zcela pro-
jevili svou radostnou a přátelskou 
povahu. Sledovat proměnu jejich 
chování je ta nejkrásnější část prá-
ce. Všechny psy jsme okoupali, ně-
které ostříhali, všechny opakovaně 
odčervili, naočkovali. Bohužel se 
u některých psů ukázalo, že mají 
zdravotní potíže a bylo nutné je ob-
jednat na složitější operace či vyšet-
ření na kliniku do Slušovic. Dospělé 
fenky podstoupily kastraci. Když 
byli jednotliví psíci připraveni odejít 
z útulku, nabídli jsme je k adopci. 
Zájem o adopci těchto psů byl ob-
rovský, jak už to tak u plemen cho-
vaných právě v množírnách bývá. 
Najít domov malým psům obecně 
problém není. Daleko menší šanci 
na umístění mají psi většího vzrůs-
tu. Dá se říct, že tato skupinka psí-
ků měla štěstí v neštěstí. Dnes už 
je drtivá většina z nich v nových 
domovech a dostáváme milé 
zprávy o tom, jak dobře se jim 
daří. Noví majitelé mají s takovými 
psíky poměrně náročnou práci. Je 
potřeba si uvědomit, že psi byli 
dlouhé roky jen zavření v ome-
zeném prostoru a běžný život je 
může stresovat. Dost často se psi 
v množírnách dočkají také hrubé-
ho zacházení, v takovém případě 
je náprava zlomené psí duše ještě 
komplikovanější. Chce to velkou 
dávku trpělivosti a je velmi vhod-
né se poradit s někým, kdo už 
má zkušenost s takovým psem. 
Závěrem bychom rádi apelovali 
na všechny, kdo uvažují o po-
řízení štěněte. Své rozhodnutí 
opravdu velmi dobře zvažte, je 
to závazek možná až na 15 let. 
Vždy pečlivě zvolte rasu pořizo-
vaného psa. Položte si otázku, 
zda bude danému plemeni vy-
hovovat váš životní styl? Máte 
někoho, kdo vám bude ochoten 
pomoci s péčí o psa, když nebu-
dete vy moct? Je nutné myslet 
také na finanční stránku chovu 
psa. A hlavně se vždy zajímejte 
o původ psa a trvejte na návště-
vě chovatele.
 Za provozovatele útulku Zlín 
 Eva Drozdová

AKADEMIE KARATE ZLÍN

NÁBOR KARATE PRO DĚTI OD 6 LET – pondělí 11. 9. nebo středa  
13. 9. v 15 h; vhodné pro chlapce i dívky. KARATE DOSPĚLÉ 15–55 let –  
pondělí 11. 9. nebo středa 13. 9. v 19:15 h; vhodné pro muže i ženy. 
Informace na www.karate-zlin.cz nebo tel. 778 767 517. /io/
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jubilanti  
od devadesáti let
Bačíková Milada, Beránková Věra, 
Bobčík Jaroslav, Bogdanovičová 
Ludmila, Coufal Jan, Červená Mila-
da, Čunek Oldřich, Divilová Anna, 
Dolanská Božena, Dostálková Mar-
ta, Drabinová Jiřina, Dreksler Josef, 
Hlaváčová Alenka, Hochvaldová 
Anna, Houšková Magdalena, Chme-
lařová Anna, Jakubíčková Marie, 
Janků Drahuše, Jenáčková Jarmila, 
Junášková Božena, Kašpárková 
Miloslava, Kejřová Miluše, Klabal 
Josef, Kolaříková Ludmila, Kopřivo-
vá Emilie, Kuchařová Marie, Kulen-
dová Marie, Macharáčková Anděla, 
Marada František, Matoušková 
Anna, Mifková Marie, Navrátil Milan, 
Ogurek Alois, Opálková Dagmar, 
Parduba Arne, Pauková Františka, 
Plhalová Olga, Rajnohová Marie, 
Rašťáková Bronislava, Reifová Li-
buše, Roháčková Ludmila, Rocho-
vanská Marie, Románková Zdeňka, 
Rusek Miroslav, Saitlová Jana, Sille-
rová Zdenka, Smutná Marie, Sou-
marová Jolanta, Stoklasa Bohumil, 
Strnadlová Božena, Šilhán Josef, 
Šimková Alena, Šindlerová Anna, 
Škývara Zdeněk, Šnédarová Věra, 
Šťastný Stanislav, Šůstková Alena, 
Totušková Hana, Tureček Miloš, 
Valtr Jaroslav, Vendolská Marie, Vy-
bíralová Milena, Zabloudilová Dra-
homíra, Zelníčková Marie, Zetíková 
Marie, Žádníková Jarmila.

poradny 
LINKA SOS ZLÍN – 24 HOD
Anonymní nonstop linka důvěry pro děti, 
mládež a dospělé.
Telefonická krizová pomoc 577 431 333,  
778 400 170.
Internetová poradna: e-mail: sos@zlin.cz.
Schránka SOS pro děti a mládež:  
www.sos.zlin.cz.

PORADENSKÉ A KRIZOVÉ 
CENTRUM
www.pkcentrum.cz; U Náhonu 5208, Zlín; 
tel. 577 210 809. Služby jsou poskytovány 
bezplatně.
Krizová pomoc: tel. 730 166 862, pomoc 
v těžké životní situaci; ambulance i terén, 
po–pá 8–20 h.
Poradenské centrum – psychologické, 
sociální a právní poradenství.
Centrum náhradní rodinné péče – 
poradenství pro náhradní rodiny.
Intervenční centrum – pomoc osobám 
ohroženým domácím násilím.

OBČANSKÁ PORADNA CHARITY
Senioři, rodiny, osoby v krizi.
Zálešná I/4057, www.zlin.charita.cz, 
tel. 739 245 974, poradna@zlin.charita.cz
Bezplatné dluhové a sociální poradenství.

PORADNA NA DLANI
Štefánikova 5462, tel. 731 918 258, 
e-mail: info@nadlani.net
Psychologicko-poradenské 
a psychoterapeutické služby. Podpůrné 
skupiny dětí z náhradní rodinné péče, rodin 
v rozvodovém řízení apod.

LOGOS – PORADNA PRO DĚTI, 
DOSPÍVAJÍCÍ A JEJICH RODIČE
Unie Kompas, Pod Stráněmi 2505,  
tel. 734 440 027, www.unko.cz
Individuální a rodinné poradenství a terapie, 
podpůrné skupiny pro děti s ADHD.

SPOLEČNOST PODANÉ RUCE
tř. T. Bati 202, Zlín-Louky, tel. 774 256 540, 
www.podaneruce.cz
Centrum komplexní péče a Terapeutické 
centrum - léčba látkové a nelátkové závislosti.

PORADNA PRO RODIČE A BLÍZKÉ 
LIDÍ S DUŠEVNÍM ONEMOCNĚNÍM
Centrum služeb a podpory Zlín, 
Zálešná XI/1273, e-mail: horizont@cspzlin.cz,  
tel. 777 721 137

ODBORNÉ SOCIÁLNÍ PORADENSTVÍ
Pro rodiny s dětmi i dospělé osoby s poruchou 
autistického spektra (PAS). Za sklem, 
ul. Sedmdesátá 7055; tel. 603 816 230, 
poradna@zasklem.com, www.zasklem.com

DLUHOVÉ PORADENSTVÍ 
SAMARITÁN
Bří Jaroňků 6989 Zlín, tel. 737 408 599, 

dlpzlin@otrokovice.charita.cz,  
www.otrokovice.charita.cz
Poskytuje bezplatné sociální poradenství 
zaměřené na pomoc s řešením dluhů.

KONTAKTNÍ MÍSTO ČESKÉ 
ALZHEIMEROVSKÉ SPOLEČNOSTI
Voženílkova 5563, Naděje Zlín,  
www.alzheimerzlin.cz, tel. 575 758 131,  
775 889 644

SOS PORADNA, SDRUŽENÍ 
OBRANY SPOTŘEBITELŮ
Zlínský klub 204, tř. T. Bati,  
www.asociace-sos.cz, tel. 608 621 298

SENIORSKÝ OMBUDSMAN
www.zlin.charita.cz, tel. 739 245 973
Bezplatné poradenství v občansko-právních 
problémech (oblast bydlení, dávek, 
bezpečnosti aj.) osobám starším 60 let.

KRIZOVÁ POMOC
Po–pá 8–20 h; tel. 730 166 862,  
www.dczlin.cz/kp
Bezplatná pomoc v těžké životní situaci, 
ambulance ve Zlíně, terén celý Zl. kraj.

PORADNA V OBLASTI PÉČE 
O NOHY
Bezplatná podiatrická poradna Pro 
zdravé nohy, kterou provozuje lékařské 
a rehabilitační pracoviště Columna centrum 
s. r. o., otevře ve středu 20. 9. 2023. Místem 
konání je přízemí budovy Magistrátu města 
Zlína, Zarámí 4421. Vyšetření a diagnostika 
nohou, odborná konzultace i cvičení 
s fyzioterapeutkou.  
Objednávky na tel. 731 618 730 a e-mailu 
vaskova@prozdravenohy.cz.

PORADNA V OBLASTI PÉČE 
O NOHY
Bezplatná poradna a celkové podiatrické 
vyšetření nohou s odborníkem na 
rehabilitační péči a výživu se koná ve čtvrtek 
14. 9. 2023. Vyšetření je vhodné nejen pro 
dospělé, ale zejména pro děti. Realizuje 
Česká obuvnická a kožedělná asociace. 
Objednávky na tel. 577 525 230, 
724 613 910 nebo e-mailu info@coka.cz. 
Místo konání poradny je přízemí budovy 
Magistrátu města Zlína, Zarámí 4421.

kluby 
KLUB SENIORŮ KVÍTKOVÁ
Tel. 732 123 048
Po, út, čt – pěvecký kroužek mužů a žen, 
angličtina, schůzka Kamarádů a turistický 
kroužek (sraz zast. u podchodu), st – klubový 
den – zpěv, hudba, tanec, přednášky, výbor, 
besedy, čt – sportovní aktivity.  
20. 9. Družební setkání s přáteli z Mikulova. 

KRAJSKÁ RADA SENIORŮ ZLÍN
Tel. 606 171 503, rscr.zlin@seznam.cz

Akce pro širokou veřejnost.
21. 9. Výlet do termálů Polný Kesov.

SPCCH ZO DIA 
13. 9. Zlínský klub 204 v 15 h Přednáška 
Bezpečnost seniorů.

KLUBÍČKO (volnočasové aktivity pro 
handicapované osoby)
M. Knesla 4056, Zlín; tel. 773 765 204,  
klub.icko@zlin.eu, www.klub-icko.eu

KS PODHOŘÍ
Tel. 603 234 406, e-mail:  
kspodhori@seznam.cz
Od září se budou všechny kroužky scházet 
v jídelně seniorů v termínech dohodnutých 
s vedoucími kroužků.
5. 9. Vycházka Štípa škola – Přílucký potok – 
rybník-Cecilka – Příluky točna (cca 6,2 km). 
Sraz na zastávce MHD Školní v 8:30 h.  
Více na tel. 737 005174.
UPOZORNĚNÍ pro zájemce o zájezd do 
Čejkovic (výroba čajů) a Mařatic (vinný sklep): 
peníze na zájezd se budou vybírat 8. 9. 
v jídelně seniorů od 14 do 16 h.

KLUB SENIORŮ – SEKCE UČITELŮ
Víceúčelový objekt Kvítková
6. 9. Klubový den – v 9 h Cestovatelská 
beseda.
Středy v 8:30 h Besedy, cvičení, výstavy.

KLUB SENIORŮ MALENOVICE
Mlýnská 845, tel. 608 714 470
Pravidelný program: po od 14 h v klubu,  
čt od 15 h šipky, út a čt od 10 h stolní tenis 
(út muži, čt ženy), pá od 14 h šachy.  
Pro členy zlínských klubů seniorů každé úterý 
od 5. 9. od 18 do 19 h jóga;  
5. 9. Sluňákov, klubový výlet vlakem, 5 km, 
odjezd Otrokovice  
v 8.14 h; 7. 9. Divadlo Baťa III. v 19 h 
Památník Tomáše Bati;  
12. 9. výlet Čechy pod Kosířem, 4 km (AN Zlín 
v 8:25 h nást. 8); Filmový klub seniorů dle 
programu; 26. 9. zájezd do Šternberka i pro 
nečleny (odjezd z Malenovic od Belvedéru 
v 8 h).

KLUB SENIORŮ PŘÍLUKY
Každou středu cvičení.
7. 9. Setkání s knihovnicí;  
14. 9. Zájezd do Kroměříže;  
21. 9. Cvičení paměti; 28. 9. Receptář.

svatby
1. 7. 2023 – Zlín, část Štípa
Milan Skřivánek (Zlín), Pavla Holíková (Zlín)
7. 7. 2023 – kavárna EBE cafe
David Odler (Zlín), Veronika Doležalová (Zlín)
8. 7. 2023 – penzion UNO
Josef Vrla (Březnice), Iveta Paveláková (Zlín)
15. 7. 2023 – penzion UNO
David Málek (Zlín), Petra Šnirchová (Zlín)

Charita hledá dobrovolníky
Příjem, třídění a výdej darovaného ošacení oso-
bám v krizi s časovým zapojením dle možností 
dobrovolníka. Vhodné pro kohokoliv, kdo chce 
pomáhat – senioři, maminky… Požadavky: 
cit pro pořádek, veselá mysl, dostatek fyzické 
energie, empatie. E: info@zlin.charita.cz

Pozvánka na setkání – Pečující rovněž potře-
bují péči
5. 9. 15:30–17 h Zálešná I/3222, 
tel. 739 245 973
Pozvánka do malé skupiny ke společnému sdí-
lení radostí, ale i strastí a vzájemné podpory.

Barvy podzimu
7. 9. ve 14 h, Zálešná I/3222, tel. 734 435 386
Tradiční odpoledne v zahradě nabídne obvyklý 
program s hudbou, zpěvem, tancem i občers-
tvením. Letošní podtitul zní Inspirativní senioři 
a půjde i tentokrát o mezigenerační setkání. 
V programu se představí legenda české kultu-
ristiky Bob Divílek, zazpívá Lenka Kadeřábková, 
Martin Motýl, Senioři z Domovinky a dětský fol-
klorní soubor Trnečka.
27. 9., 6–9 h v KNTB
Darujte krev s Charitou Zlín u příležitosti Dne 
Charity (připomínka sv. Vincence de Paul, patro-
na charitního díla). /io/

INFO Z CHARITY

15. 7. 2023 – zámek Lešná
Jaroslav Stoklásek (Zlín), Pamela 
Dokoupilová (Zlín)
21. 7. 2023 – radnice
Jiří Pětovský (Zlín), Yvona Zuzaňáková (Zlín)
Ivan Sysala (Zlín), Michaela Hanačíková 
(Břestek)
22. 7. 2023 – radnice
Marek Marušák (Zlín), Alena Polášková 
(Zlín)
22. 7. 2023 – ranč MEADOW
Michal Šmigura (Zlín), Andrea Bakešová 
(Zlín)
22. 7. 2023 – restaurace U Staňků
Jakub Svárovský (Praha), Lenka Danielová 
(Zlín)

VZPOMÍNKY
Tomáš Baťa, junior
Nadace T. Bati a statutární město Zlín uctí 
slavnostním pietním setkáním 15. výročí úmrtí 
Tomáše Bati jr. (1. 9. 2008). Uskuteční se v pá-
tek 1. 9. 2023 v 10 hodin u busty T. Bati jr. 
v parku Baťovy vily.

Edvard Beneš
Statutární město Zlín uctí slavnostním piet-
ním aktem 75. výročí úmrtí (3. 9. 1948) dru-
hého československého prezidenta Edvarda 
Beneše. Vzpomínkový akt se koná v pátek  
1. 9. 2023 v 9 hodin u jeho busty v parku na 
Benešově nábřeží. /io/



11. a 13. září 2023 v 15:00 hod.

RLIGHTST
DANCE STUDIO

největší taneční škola ve zlíně
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Street + Break
Taneční
ContemporaryHolky, kluci, dospělí,

začátečníci, přípravky,
jednotlivci i páry.

Přihlašte se
na webu
ještě dnes !



exkluzivní prodejce bytů zhotovitel

www.bytystrane.cz

Nové byty ve
Zlíně

*  Bonusové body můžete sbírat od 31. 7. 2023 do 10. 9. 2023. 
Uplatnění bonusových bodů/knížek (slev) je možné od 31. 7. 2023 do 1. 10. 2023. 
Více informací a podmínky akce naleznete v prodejnách OBI Česká republika nebo na www.obi.cz/bobri-bonus.

SBÍREJTE BODY 
a zajistěte si slevu
až 10%!*

Vyzvedněte si 
svoji knížku!

100 Kč = 1 BB


